



СРЕДА

6 апреля 2016 г.

№14 (10202)

Основана в октябре 1931 г.

Маяк

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ



Стр. 17
РОДИТЕЛИ
ДАНИЛА ПРОСЯТ
О ПОМОЩИ

www.34374.info



НОВЫЕ МАШИНЫ ДЛЯ УПАКОВКИ, треугольный хлеб и другие сюрпризы от хлебопеков

Вчера, 5 апреля, Сысертский хлебокомбинат собрал местных журналистов, чтобы познакомиться с новинками в ассортименте, рассказать о текущем развитии предприятия и о подготовке к Пасхе.

В кабинете директора Татьяны Юрьевны Дидух прессу встретили заведующая производством хлебного цеха Тамара Михайловна Старкова, главный технолог Эльвира Махмудовна Самедова и начальник отдела отгрузки Наталья Валерьевна Кичигина.

Т. Ю. Дидух работает в должности директора предприятия полгода. Говорит, вникнуть в «хлебулочную» специфику ей помогли здешние специалисты, которые ответственно и профессионально выполняют свою работу и готовы к переменам.

– 2015 год мы окончили с положительной динамикой. С уверенностью могу сказать, что Сысертский хлебокомбинат успешен. Сравнив итоги 2014 и 2015 годов, мы увидели рост по ключевым показателям: рентабельность, товарооборот и расширение рынка сбыта. Проблем с зарплатой у нас нет, как и текучки кадров. Люди держатся за свои места, поэтому и открытых вакансий не имеется. Среднесуточный объем отгрузки хлеба составляет 24-27 тонн в день, а это значит, что за год по торговым точкам распространяется порядка 9 тысяч тонн.

Но с чем связан такой подъем на фоне общей картины спада в экономике?

– Хлеб – это базовый и необходимый людям продукт, – комментирует ведущий маркетолог ООО «АПК «Корпорация «Уральский хлеб» Виктория Соловьева. – Потребление хлеба служит неким индикатором уровня жизни населения. Чем хуже живут люди,



тем чаще стараются ограничиться малым, склоняясь к покупке дешевых продуктов. А без хлеба россиянин не может жить. И как бы цинично это ни прозвучало, пока экономическая ситуация ухудшается, хлебозаводы увеличивают производственные объемы и развиваются.

Надо также отметить, что Сысертский хлебозавод делает ставку на натуральность своей продукции, и в этом его конкурентное преимущество. Например, в рецептах используется масло, а

не дешевый маргарин.

В приемной директора на столе по корзиночкам бережно разложены батончики, кексы, куличи и буханки, не так давно пополнившие товарную линейку хлебозавода. Из новинок – заварной солодовый хлебушек на кефире, который долго сохраняется свежим и изготавливается в короткие сроки благодаря особой технологии.

Окончание на 2 стр.

На снимках: хлеб отправляется на нарезку; новая упаковка.



Перед посевной познакомятся с новинками техники

5 апреля на базе Большеистокского РТПС открылась традиционная XXV выставка сельскохозяйственного оборудования.

Выставка «Урал-АГРО» традиционно проходит за 25 дней до начала полевых работ в Большом Истоке. Именно на «Урал-Агро» ежегодно большинство сельхозпроизводителей приобретает новые комбайны, посевную и уборочную технику и заключают контракты на будущие поставки. Это самая крупная специализированная выставка сельхозмашин, которая проводится на территории Уральского федерального округа.

В эти дни в выставке-ярмарке примут участие не менее ста организаций, представлено порядка 150 образцов машин и оборудования. Среди экспонатов зерноуборочные и кормоуборочные комбайны, тракторы, сеялки, культиваторы, грузовые и специальные автомобили сельхозназначения, машины и оборудование для

животноводства, кормопроизводства, средства малой механизации, садово-огородный инвентарь и так далее.

Здесь традиционно представляется как отечественная, так и импортная техника. Посетителями выставки являются руководители и специалисты сельскохозяйственных организаций, крестьянских и фермерских хозяйств, начальники и специалисты управлений сельского хозяйства, преподаватели и студенты вузов и колледжей.

В 2015 году из регионального бюджета на приобретение новой техники сельхозпроизводителям было выделено порядка 350 миллионов рублей, еще 200 миллионов на эти цели из фонда поддержки малого предпринимательства. Сами сельхозпроизводители инвестировали не менее одного миллиарда рублей в приобретение новой техники и оборудования.

Департамент информационной политики губернатора.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫПИСАТЬ

газету «Маяк»

на второе полугодие.

Стоимость полугодичного комплекта – **450 рублей.**

Выписать газету можно в любом почтовом отделении или у общественных распространителей.

КАДРЫ



Над пассажирским транспортом – новый начальник

4 апреля на аппаратном совещании в администрации был представлен новый директор Сысертского автотранспортного предприятия. На эту должность назначен действующий депутат, бобровчанин 48-летний Игорь Владиславович Распутин. Свою трудовую деятельность Игорь Владиславович начал в 17 лет на родном Бобровском изоляционном заводе слесарем-ремонтником. На этом предприятии долгие годы трудились его родители. После службы в армии работал водителем в Арамилской сельхозтехнике. С 1997 года связан с содержанием дорог: в Сысертском ДРСУ был сначала водителем, а затем дорожным мастером. С 2007 года занимался предпринимательской деятельностью по грузоперевозкам. Теперь оставил предпринимательскую деятельность, возглавив муниципальное автотранспортное предприятие. Женат, имеет двух сыновей.

И. Летемина.

КОРОТКО

Майские праздники для россиян продлятся с 30 апреля по 3 мая и с 7 по 9 мая

В этом году в связи с празднованием Первомая у россиян будет четыре выходных дня подряд — с 30 апреля по 3 мая включительно, Сам праздничный день приходится на воскресенье, и поэтому нерабочим днем будет также понедельник, 2 мая. Во вторник, 3 мая, мы отдыхаем, поскольку на этот день перенесен выходной со 2 января 2016 года, приходившийся на субботу. В связи с празднованием Дня Победы в этом году у россиян будет три выходных дня подряд, с 7 по 9 мая, отметил замглавы Роструда. Соответственно, после выходных, связанных с празднованием Первомая, у россиян будет трехдневная рабочая неделя, а после празднования 9 мая рабочая неделя будет состоять из 4 дней, со вторника 10 мая по пятницу 13 мая. /Интерфакс.

В УСЛОВИЯХ РЫНКА

НОВЫЕ МАШИНЫ ДЛЯ УПАКОВКИ, треугольный хлеб и другие сюрпризы от хлебопеков

Начало на 1 стр.

Пару месяцев назад на полках магазинов появилась еще одна местная инновация – хлеб треугольной формы в разрезе. На данный момент выпускаются тостовые мини-булочки трех видов: «Деревенский» (пшеничный), чесночный и пряный с тмином (ржано-пшеничные).

Вскоре поступит в продажу вегипан – полностью зерновая выпечка без использования муки. Кубик весом 250 гр., разрезанный на кусочки, стоит в районе 60 рублей и способен долго храниться благодаря стерилизованной и герметичной упаковке. Среди сысертских хлебов это самое «долгоиграющее» изделие, и, как утверждает главный технолог, со временем его вкусовые качества только улучшаются. Срок годности злакового вегипана – 30 дней.

Но если хлебный ассортимент активно расширяется, то в кондитерском направлении приходится прилагать усилия, чтобы поддерживать интерес потребителей.

– По некоторым продуктам мы заметили снижение спроса, – признается Т. Ю. Дидух. – Но снимать с производства традиционные для нашего предприятия товары не хотелось. Поэтому мы просто поменяли оформление упаковки. Вкус и внешний вид самого изделия остались прежними. Имиджевый ход принес положительные результаты.

Введение в производство нового изделия, по словам директора, не требует больших финансовых вложений. Главное в этом – творчество технологов и золотые руки пекарей. Они разрабатывают рецепт до мелочей, и по продолжительности этот процесс невозможно просчитать заранее. Между появлением первого опытного образца и пуском «на конвейер» проходит



Татьяна Юрьевна Дидух

множество дегустаций и последующих доработок. Но и запуск в массовое производство не означает, что продукт больше не будет дополнять. Постоянное улучшение качества – одно из основных направлений деятельности технологов.

Так, недавно запущен в продажу шоколадный кекс. Нежный, тающий во рту, в меру сладкий, сверху покрытый глазурью. «Но чего-то в нем все-таки не хватает, – улыбается

руководитель. – Продолжаем над ним работать».

Э. М. Самедова отмечает, что почти весь ассортимент хлебобулочной продукции (кексы к ней не относятся) подходит для постного меню, в том числе нарезной батон и даже пряники «Сахарные». А к Пасхе, как всегда, покупателей ждут куличи с цукатами, изюмом и парочка новых – «Боярский» с арахисом и курагой и кондитерский творожный кулич. В магазины они начнут поступать примерно за неделю до 1 мая. В прошлом году хлебозаводу удалось реализовать 15 тонн куличей (весом от 300 до 400 гр.). Нынче готовы и к большему объему, но ориентироваться будут на заявки от торговых точек. К слову, хранятся куличи от 7 до 15 дней.

Для журналистов устроили небольшую экскурсию по цехам. Начали с отгрузочного отдела, где появилось новое оборудование. Два полуавтомата, которые не только сами нарезают булочки, но и способны быстро упаковать их с минимальным использованием ручного труда. Раньше для нарезки использовалась отдельная машина, а упаковка была в

виде термоусаживаемой пленки: распечатаешь ее – и за счет испарения влаги хлеб черствеет быстрее. Этикетку в этом случае наклеивали вручную. Теперь хлеб пакуется в пищевой полипропилен с мелкой перфорацией, что удобно для хранения, а автомат запечатывает его клипсой, на которой уже стоит дата изготовления. Процесс упаковки значительно ускорился.

Провели нас по хлебному цеху, показав наглядно процесс рождения «Крестьянского» и «Чусовского», а также нарезных батончиков и румяных булочек. На вопрос о проценте брака ответила заведующая производством Т. М. Старкова:

– Контроль качества изделий начинается с момента поступления сырья и происходит на всех этапах. При замешивании опары, а затем теста отслеживается температура, соотношение ингредиентов и время брожения. Контролируется процесс разделки тестовой заготовки, формовки и выпекания. Окончательная отбраковка идет непосредственно перед упаковыванием. В итоге процент брака очень низкий – 0,1-0,2%.

Требования ко всем сотрудникам, соприкасающимся с тестом, довольно строгие. Чтобы в выпечку не попали инородные предметы, пекарям запрещено носить что-либо в карманах, кольца – только обручальные, ногти на руках должны быть коротко острижены, и никакого маникюра.

Визит на хлебозавод завершился чаепитием и дегустацией сладких новинок, в том числе и творожных куличиков, которые вы увидите в магазинах лишь через три недели.

Юлия Воротникова.
Фото автора.



СПЕЦПРОЕКТ «НАША КНИГА РЕКОРДОВ»

К 85-летию «Маяка», которое редакция отметит в этом году, мы продолжаем собирать «Книгу рекордов Сысертского района». Эти рекорды вы назовете сами. Звоните, пишите, наблюдайте! Что у нас самое-самое? Самое лучшее, самое старинное, самое большое или самое маленькое? Кто самый яркий, оригинальный? У кого самое необычное хобби или самое значимое достижение? Лучшее, единственное, неповторимое – вот что станет объектом нашего проекта. Приглашаем к участию жителей не только Сысертского, но и Арамилского городских округов. Вместе мы с вами составляем единый Сысертский район.

Коммунист Белоносов выходит из думы

Номинация «Самый изменчивый депутатский созыв»

31 марта о своем намерении сложить депутатские полномочия заявил Евгений Александрович Белоносов, екатеринбуржец, избранный в думу СГО по партийным спискам от КПРФ. Евгений Александрович не часто участвовал в заседаниях думы, а теперь осознал, что у него вообще не хватает времени на депутатскую работу.

Пока это было устное выступление с трибуны. По письменному заявлению депутаты должны включить вопрос в повестку заседания и проголосовать. Хотя голосование носит формальный характер: насильно никто в думе держать не будет. В связи с тем, что он был избран не по одномандатному округу, довыборов проводить не нужно. Шанс попасть в думу появится у следующей кандидатуры, находящейся в партийном списке. Если не передумает, то следом в списке идет Михаил Адольфович Кесельман.

Надо отметить, что эта ротация в нынешнем созыве думы далеко не первая. Выборы прошли в марте 2012 года. В сентябре 2013 А. Г. Карамышева (ЕР) избрали главой, в связи с чем он сложил депутатские полномочия. До конца 2013 о своем выходе из депутатов заявил и самый молодой думец – 20-летний екатеринбуржец Глеб Максимович Серебренников (КПРФ). Весной 2014 года кресло председателя думы оставил Владимир Борисович Дорохов (ЕР). В июне 2014 года из депутатского корпуса вышел Владимир Леонидович Тельнов (СР). Теперь вот корочки складывает Е. А. Белоносов.

Пять депутатов (из имеющихся 20) сложили полномочия досрочно. До конца созыва осталось еще больше года.



И. Летемина.

ДЕПУТАТСКАЯ ТРИБУНА

Споры вызвали сведения об имуществе

В текущей повестке думы 31 марта споры вызвал лишь вопрос по поводу изменения положения о порядке предоставления муниципалами сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.

С нынешней кампании в число лиц, которых обязывают сдавать сведения, добавили депутатов думы. Эти изменения якобы продиктованы федеральными нормами. Теперь депутаты должны

утвердить свое положение на местном уровне.

В. Г. Патрушев поделился, что для заполнения декларации ему пришлось собрать 19 различных справок.

Б. Е. Фабрикант изучил нормативную базу, на которую ссылается проект муниципального положения и остался убежден, что депутаты, работающие на постоянной основе в перечень лиц, обязанных докладывать о своих деньгах и имуществе не обязан.

Автор этих строк И. Н. Летемина предложила выступить с законодательной инициативой. Не против проверки сведений, но против существующего механизма сбора информации.

Тем не менее из 15 присутствующих лишь Фабрикант, Миронова и Летемина проголосовали против утверждения предложенной редакции положения.

На день заседания декларации сдали все депутаты, кроме Б. Е. Фабриканта и Е. А. Белоносова.

Чего ждать от энергетиков

Безусловно всех интересовал информационный вопрос – о развитии энергосетевого хозяйства. А точнее, когда у нас прекратятся регулярные отключения электричества (краткие и длительные), а также, когда с напряжением не будет проблем.

Местный представитель МРСК – Урала Н. А. Волков доложил очень коротко. Что в техобслуживание планируется вложить 16 млн рублей, в капитальные ремонты сетей - 13 млн. Будет вторая очередь реконструкции подстанции «Сысерть», что улучшит снабжение и Верхней Сысерти,

и Южной части района. Также начнут реконструировать подстанцию «Щелкун», назвал улицы, которые нынче почувствуют улучшение.

В текущем году планируется и строительство новых ТП, и разделение линий (на что потратят 20 млн рублей).

Как обычно, нарекания вызвало то, что плохо информируется население об отключениях. Что в момент отключения невозможно дозвониться по дежурному номеру, и потребители не знают, начат ли уже ремонт, или энергетики не в курсе отключения.

Остро стоит вопрос нехватки ремонтных бригад. Их штат планируют увеличить. А по поводу телефонов Николай Алексеевич советовал звонить в единые диспетчерские службы (Сысерть – 8 34374 6 53 99, Арамилы – 8 34374 3 43 74), до которых дозвониться легче.

Р. С. В последний момент из повестки заседания исключили вопрос о работе муниципального предприятия «Общепит». Планируется, что его директор Н. А. Миронова выступит на думе в апреле.

Ирина Летемина.

ОФИЦИАЛЬНО

Сысертский округ в зоне риска по ВИЧ-инфекции

В Свердловской области эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции продолжает оставаться напряженной. На 31 декабря зарегистрировано 80656 случаев (показатель распространенности составил 1866,7 на 100 тысяч населения). Случаи ВИЧ-инфекции регистрируются на всей территории Свердловской области. Чрезвычайно высокий уровень пораженности населения ВИЧ-инфекцией (более 2%) отмечается в 18 муниципалитетах, в том числе в Сысертском городском округе - 2186,2.

В эпидемический процесс ВИЧ-инфекции вовлечены все социальные и возрастные группы населения. 77,6% ВИЧ-инфицированных, выявленных за 2015 год, это люди в возрасте 18-39 лет. В сравнении с 2006 годом снижение среди вновь выявленных заболеваний в возрастных группах 15-17 лет (с 2,4% до 0,6% в 2015 году) и 20-29 лет (с 60,1% до 29,4% в 2015 году). При этом увеличилось количество выявления случаев ВИЧ-инфекции в возрастной группе 30-39 лет (с 23,6% до 47,1% в 2015 году).

Особую тревогу вызывает факт увеличения случаев ВИЧ-инфекции среди социально-адаптированных контингентов – рабочих (32,4%), служащих

(6,25%); наибольший удельный вес составили безработные (36,1%) и заключенные (21,6%);

За 2015 год наркотический путь передачи составил 49,2% (в 2014 году – 52,5%), среди мужчин – 62,9%.

Наряду с этим не теряет своей актуальности половой путь передачи ВИЧ-инфекции (47,7%), особенно среди женщин (69,6%).

За период регистрации по состоянию на 31.12.2015 года (по программе «Летальность») по разным причинам умерли 15499 ВИЧ-инфицированных граждан РФ, в том числе от СПИДа – 6134 человека (39,5%), от туберкулеза – 1012 человек (6,5%) и других причин – 8353 человек (53,9%).

В Сысертском городском

округе за 2015 год зарегистрировано 108 человек лабораторным обнаружением ВИЧ (показатель 184,7 на 100 тыс. населения), что ниже показателя заболеваемости за 2014 год на 3% (2014г. - 111 человек, показатель - 189,9 на 100 тыс. населения). У 45-и человек установлен диагноз - болезнь, вызванная ВИЧ.

Внутрибольничного инфицирования ВИЧ-инфекцией не зарегистрировано.

Всего с начала регистрации ВИЧ-инфекции в Сысертском ГО родилось 279 детей от ВИЧ-положительных матерей, в т.ч. за 2015 год – таких 33 ребенка.

Количество детей, у которых окончательно подтверждена ВИЧ-инфекция после рождения – 10 человек за весь период регистрации.

За весь период регистрации умерли 227 человек с ВИЧ-инфекцией (непосредственно из-за ВИЧ-инфекции – 80 человек), в т.ч. за 2015 год зарегистрировано 12 умерших непосредственно от ВИЧ-инфекции.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ОБНАЖАТЬСЯ НЕ ОБЯЗАН

Проблема коррупции известна с древности. Еще в законах царя Хаммурапи предусматривалось наказание за взяточничество. И сегодня не лучше. Встречал информацию, что Россия по степени коррупционности госаппарата занимает 128 место из 158 среди наиболее коррупционных государств мира.

Наши управленцы не могут (или не хотят?) навести порядок в стране. Поэтому пытаются доказать россиянам, что необходимые меры против коррупции ими принимаются.

Из этого разряда и желание обязать депутатов сдавать декларации о доходах. Посмотрим на юридическое обоснование этого желания. Читая нормативные документы, сделал вывод, что сведения о себе, своем супруге и несовершеннолетних детях обязаны предоставить граждане, занимающие должности муниципальной службы и претендующие на их занятие. А также граждане, претендующие на замещение должностей в государственных корпорациях, пенсионном фонде РФ, фонде социального страхования РФ и иных организациях, создаваемых в России на основании федеральных законов. А еще – председатель представительного органа муниципального образования, его заместитель, председатели депутатских комиссий.

Как видим, «разоблачаться» обязаны не все депутаты.

Кроме того, напомним, что мое депутатство в нашей думе уже третье. И каждый раз, в период избирательной кампании предоставлял данные о себе и своей семье. На сбор такой информации тратил массу времени и нервов. А сегодня по состоянию здоровья вряд ли смогу это повторить. Короче говоря, устраивать в очередной раз имущественный стриптиз в угоду госчиновникам я не намерен.

Борис Фабрикант.

ОТ РЕДАКЦИИ. С таким обращением Борис Ефремович выступил на заседании думы СГО 31 марта. Тем не менее большинством депутатов было принято положение о предоставлении сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера. В список лиц, обязанных сдавать декларации включили и всех депутатов.

В АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА

Начинается паводок

На первый план в текущих заботах сельских глав выходит таяние снега. Еще убирают остатки снега, снежной каши, льда, чистят канавы и трубы под дорогой.

В Двуреченске эту работу помог выполнить Ключевский завод ферросплавов.

В Бобровском было два подтопления (на Чкалова и 1 Мая) из-за того, что паводковая вода в проложенных под дорогой трубах замерзла и создала ледяную пробку. А вот на Ленина, 140 – ни пробку пробить, ни воду откачать пока не смогли.

В Большом Истоке в минувшую субботу произошел порыв на теплотрассе. Сбой коснулся четырех частных домов по Ленина.

В Октябрьском чрезвычайную ситуацию вызвала плотина. Она находится на балансе ЖКХ «Западное». Сейчас предприятие решает, как наладить пропускную способность шлюза. Трубы под дорогами прочистили вовремя, из-за них подтоплений нет.

В Аверине, по Советской, 2 во дворе больше 20 см держится уровень воды. Причина затопления в том, что всю зиму здесь не чистился снег.

В Патрушах в одной из квартир четырехквартирного дома обвалился потолок.

С таянием снега обнажаются и дорожные проблемы. Средств на содержание дорог в нынешнем бюджете очень мало. Глава Октябрьского хотел отсыпать дорогу по Восточной, в районе дача N59. Но придется вместо этого латать ямы на Маяковского.

Одна из первоочередных задач, поставленных сельским главам сегодня – подготовка рекламных щитов. Приближается избирательная кампания и потенциальные кандидаты в депутаты должны пополнить бюджет округа, оплачивая размещение своих баннеров.

Округ прирастает

Приятной статистикой поделилась заместитель главы по экономике С. В. Краснова. Население округа за минувший год приросло на 414 человек. На 1 января у нас числится 62658 человек (в том числе в Сысерти зарегистрированы 20943 жителя). Как отметил глава А. Г. Карамышев, это хороший индикатор уровня жизни: к нам едут. Не считая Екатеринбург, в области только три муниципалитета, которые могут похвастать положительной динамикой: мы, Арамилы и Березовский. В остальных население убывает.

Выявлен новый носитель ВИЧ

Всего 53 человека на трех предприятиях попробовали на прошлой неделе пройти экспресс-тесты на ВИЧ. В результате обследования выявлен один ВИЧ-инфицированный.

Весенний призыв

31 марта подписан указ президента и с 1 апреля стартовала очередная призывная кампания. В нынешнем сезоне по всей России должны призвать на службу в армии 155 тысяч юношей, а в Сысертском городском округе – 77.

Ирина Летемина.

	г. Сысерть	с. Кашино	д. Каменка	п. В. Сысерть	п. Первомайский	п. Октябрьский	с. Бородулино	д. Кадниково	с. Черданцево	п. Двуреченск	д. Ключи	д. В. Боевка	с. Щелкун	п. Б. Исток	п. Патруши	д. Б. Седелниково	п. Бобровский	п. Колос
Болезнь вызв. ВИЧ	15	1	1			1		1	9				2	3		2	10	
Лица с лаб. обнаруж. ВИЧ	41	2	2	7	1	3	1	2	1	12	2	2	2	16	1	2	10	1

ИСТОЧНИКИ: официальный сайт Свердловского областного центра по профилактике и лечению ВИЧ-инфекции.

Ольга Прокина, специалист администрации СГО.

Жить здесь можно только пешеходам, а водители – вне закона

Мы живем в Сысерти, на улице Красноармейской между Тимирязева и Свердлова. Все, кто бывал здесь, знают, что благодаря дорожным знакам – это пеший квартал. Но как же быть автомобилистам, проживающим на закрытой для проезда территории?

С этой проблемой мы живем уже более десяти лет, с тех пор, как на улице Свердлова запретили заезд с Ленина и Коммуны. С 8 до 20 часов по закону никто не имеет права ездить по этому участку дороги. Установку запрещающих знаков объясняли обеспечением безопасности школьников, учащихся в Бажовке. Действительно, на проезжей

части периодически проводятся занятия по физкультуре. Зимой вдоль дороги проходит школьная лыжня. Законопослушные водители правила соблюдают, но есть и те, кто катается здесь в любое время и с такой скоростью, с которой только позволяет мотор. Дорожные знаки сами по себе безопасность детей не гарантируют.

Ничего не имею против ребятшек, их жизнь – это самое главное. Я и сам в прошлом физрук. Но почему по той же логике не ограничить движение по дорогам, прилегающим к другим школам? Перекрыть Декабристов и Тимирязева, чтобы ученикам 15-й школы было спокойно.

Поставить знаки «Движение запрещено» на Орджоникидзе между 23-й школой и 44-м садиком. Загородить Коммуны и Быкова, чтобы ребятня из 14-й школы под транспорт не угодила. Понравятся водителям такие перемены? Думаю, нет.

Не нравится и нам. Не нравится, что выехать из дома и вернуться обратно, не нарушая ПДД, мы можем лишь в период с 20 часов до 8 часов утра. Не нравится, что наших гостей и нас самих штрафуют за попытку доехать до ворот. Зимой еще проще – съезд с Тимирязева на Красноармейскую становится пологим. Дорога оттаяла, вскрыв резкий обрыв асфальта и огромную лужу, которая практически никогда не осушается.

Последней каплей стало то, что 30 марта появились бетонные блоки между школой №6 и торговым центром «Бажов». Интересно, кто и на каком основании это сделал? Раньше, еще до строительства ТЦ, там был автомобильный проезд – в конце концов, это должен быть сквозной участок улицы Красноармейская. Теперь же мы блокированы со всех сторон. Входы и выходы в 11 частных домов окончательно закупорены для автомобилистов.

С. Змеев.



МНЕНИЕ ПО ПОВОДУ

ПРЕЖДЕ ЧЕМ ЖАЛОВАТЬСЯ, ОГЛЯНИТЕСЬ НА СЕБЯ

Пришла весна, и полетели жалобы во все инстанции на грязь в нашем городе, валяющийся кругом мусор, плохое состояние дорог...

Вот и в управляющую компанию «Сысертьская собственность» поступила жалоба от старшей по дому Т. А. Заякиной на плохую работу дворника. Вокруг дома по К. Либкнехта, 42 (бывшее общежитие электротехнического завода) очень много мусора.

Это действительно так. Но скажите, а кто этот мусор выбрасывает из окон? Окурки, которыми все вокруг буквально усыпано. Также вытаскивают под окнами бытовые отходы, тряпки, бутылки, презервативы. Наступила пора, когда все непрекрасное обнажается. Но все это, по возможности, убирается. Просто еще не весь снег растаял, а по утрам, когда идет уборка, все застывает.

Почему-то в собственной безответственности мы стараемся кого-то обвинить. Почему с себя не начнем? Совсем недавно в доме состоялось собрание. Почему на нем не поговорили о том, что нельзя выбрасывать из окон свой мусор.

Мы вместе пережили непредсказуемую зиму. И снежная она была, и холодная, и с оттепелью. В новостях был поучительный сюжет. В каком-то из штатов США был объявлен специальный час, а в магазинах к этому времени были раскуплены все лопаты. Они понимают, что враз невозможно все убрать, хоть какая современная будь техника. Все вместе выходили и убирали дороги, тротуары, подходы к домам. А мы все на кого-то киваем, кто нам не сделал.

Кстати, в связи с тем, что у жителей огромные долги, управляющая компания вынуждена была сократить рабочий день дворников. Теперь наш рабочий день составляет 4 часа. Разве на жителях это как-то отразилось? Мы не считаемся со временем. Выпал снег – неважно, в будни или в выходной – идем и убираем. Честно говоря, после жалобы и этого не хочется делать. Обидеть человека просто. Восстановить душевное равновесие – гораздо сложнее. Почти все, кто работает дворниками – пенсионеры. Кто еще пойдет на мизерную зарплату?

Есть и положительные примеры. Очень хочется поблагодарить жителя дома К. Маркса, 12-6 Владимира Борисовича Матвеева. Каждый снегопад он нынче убирает у своего подъезда. Я только подхожу к их дому, а он уже расчистил площадку у подъезда. Дай бог ему здоровья!

Не призываю выполнять мою работу. Но хотя бы не мусорить бессовестно из окон и оплачивать чужой труд, направленный на ваше благо. Наверное, эта просьба выполнима.

Р. Ванчинова, дворник.

Переименуем улицу, чтобы спасти пешеходов

Прочитал в вашей газете о проблемах улицы Герцена. Сам проезжаю по ней каждый день. Действительно, пешеходам там несладко. Особенно ночью, в сырую погоду. Недалеко до беды. Но есть вариант решения проблемы.

В Сысерти нет улицы Ельцина. Не хорошо. Ведь Борис Николаевич многократно проезжал по улице Герцена при поездках в Гранатовую бухту и на базу Кедр. Так вот, если наши депутаты примут вполне обоснованное решение о присвоении практически самой главной улице нашего города

имя Ельцина, то проблема моментально решится за счёт регионального бюджета. Ну не могут люди рисковать жизнями на улице Ельцина!

Герцен, надеюсь, правильно поймет нас и не обидится. Дело за немногим: объявляем сбор подписей об увековечивании памяти первого президента в названии самой загруженной улицы Сысерти!

Владимир Черномор.

п. В. Сысерть.

Контейнерам не место на центральной улице

В течение многих лет мы, жильцы дома №59 по ул. Р. Люксембург в Сысерти, боремся с расположением контейнерной площадки. Стоит она вроде бы на придомовой территории, но прямо у дороги. Где в больших городах вы видели, чтобы мусорные баки стояли на центральных улицах у дорог?

Считаю, что это неправильно. Во-первых, эта антисанитария распространяется в радиусе десяти метров, а то и больше. Ветром мешки, коробки, фантики и прочий мусор раздувает во все стороны, в том числе и на проезжую часть. Во-вторых, возле



площадки всегда лужи и грязь, к контейнерам не подойти.

Когда-то мы обращались в ЖКХ с просьбой переместить мусорную площадку в другое место. Переадресовали в администрацию. Сходили и туда, но дело кончилось ничем. Еще раз, уже публично, прошу администрацию уделить внимание данной проблеме, так как считаю, что отходы не должны быть на всеобщем обозрении.

В. Дроздов.

г. Сысерть.

г. Сысерть.



РЕЗОНАНС

Не топите малый бизнес

Прочитал в прошлом номере «Маяка» статью И. Летеминой «Мир дворцам, война хижинам». Происходящее меня возмутило и огорчило, но не удивило, к сожалению. Мне кажется, администрация взяла ошибочный курс на уничтожение ростков предпринимательства. Примеров тому тьма. Это и волокита с оформлением документов салона «СВ» в Сысерти, разрушение действующего кафе «Очаг» в Октябрьском, системные землеотводные проблемы... Такое ощущение, что в архитектуру и КУМИ проникли чужие. И эти чужие запрограммированы на разрушение, на конфронтацию с предпринимателями, с общественниками, с населением в целом.

Вопреки здравому смыслу отдельные чиновники, прикрываясь служением закону, саботируют указы президента РФ, губернатора. На корню рубят предпринимательские инициативы.

Мне кажется, если ты стал чиновником — изволь помогать населению, качественно оказывая муниципальные услуги, люби район и людей. Этого нет. Глава должен увидеть, что подавляющая часть населения округа не понимает, что делает администрация. И это должно бы стать для него звоночком. Толчком для принятия кадровых решений.

Действующая власть не смогла заасфальтировать дорогу к больнице, оборудовать парковку у поликлиники, но профессионально «мочат» ларек молодых предпринимателей. Разве это — главная миссия администрации?!

В думе есть фракция «Единой России». Она проголосовала в свое время за то, что работа главы — удовлетворительная. Значит, дала карт-бланш на проводимую политику. Значит, депутатов партии власти устраивает, как работает архитектура, КУМИ, дорожники, коммунальщики... Устраивает грязь и коррупция. Устраивает, как вставляют палки в колеса предпринимателям. Считаю, то, что происходит с районом, и на их совести. Господа-депутаты, у вас через год выборы. Думаете, «пипл схавает» такую политику? Мне кажется, вряд ли.

С нарастанием кризиса, ростом безработицы и обнищания населения будет возрастать и напряжение. Своими действиями по «очажкам» и «сладкоежкам» чиновники сами раскачивают общество, выращивают протестные настроения. Обществу нужна не революция, а эволюция: взаимопонимание и созидание.

Призываю чиновников и депутатов повернуться лицом к людям. Не ломать их, а увидеть проблемы и помочь. Из-за низкой стоимости содержания ларьки будут конкурентны, по-моему, всегда. И это своеобразный инкубатор малого бизнеса. Так не топите его, наоборот — создайте условия.

г. Сысерть.

Игорь Ушанов.



Убирая киоски, я бы начал с него

В прошлом номере «Маяка» была статья про киоски, которые убирают с улиц Сысерти, потому что они портят архитектурный облик города.

Во-первых, непонятно, почему этот процесс происходит выборочно: какие-то павильоны сносят, а какие-то, в том числе давно недействующие, стоят годами, захламляются, и никому до них дела нет.

Во-вторых, пока с одними киосками борются, другие успешно открывают свой мини-бизнес, причем совершенно не учитывая свой вклад в архитектурный облик. В частности, хочу обратить внимание на торговую точку на бывшей площади Спасения, где продают овощи и фрукты. Появилась она недавно, в конце прошлого года, но украшает ли она город? То ли дело киоск «Роспечати», стоящий по соседству — солидный и стильный. Фрукты-овощи же продают в домике, больше напоминающем собачью будку.

Павильон этот абсолютно не вписывается в окружающую обстановку. И если бы я решал, какие киоски надо убрать в первую очередь, начал бы с него.

г. Сысерть.

С. Петров.

БОЛЬНИЦЕ НУЖНА ПОМОЩЬ

Общественный совет при Сысертской центральной районной больнице обращается к предпринимателям с просьбой оказать любую спонсорскую помощь нашей здравнице.

В больнице нуждается все население округа. Здесь даруют людям здоровье и жизнь. Если вы неравнодушны к тому, в каком состоянии она находится, примите участие. Не

обязательно деньгами. Возможно, строительными материалами, чем-то еще. По вопросам пожертвований можно звонить по телефонам 8 906 802 93 33 (Нина Ивановна) и 8 912 298 82 54 (Иван Васильевич).

Ничто не остается в жизни, лишь добро, сделанное людям.

Н. Зиминая,
секретарь общественного совета при ЦРБ.

По благоустройству — одни вопросы

Я живу в доме N17 по улице Орджоникидзе. После массовой обрезки тополей в нашем дворе осталось много мелких веток. Да и во дворе соседнего, 20-го дома, тоже. Я убрала под своим окошком, но не могу же я подбирать везде. Кто организовал эту процедуру? Неужели нельзя подобрать за собой весь мусор? И так пеньками теперь любоваться вместо деревьев... А что-то садить вместо срезанных тополей будут? Если бы нам сказали: выходите всем домом на уборку веток, или на посадку деревьев, мы бы с удовольствием вышли. Но организовать нас некому.

У подъезда дома N20 огромная лужа. Мы еще зимой ходили в ЖКХ и просили убрать во дворе весь снег, чтобы это озеро не появилось. Никто не приехал. А теперь бросили узкий настил посередине лужи — как, например, с коляской по нему пройти? Сын моей подруги плохо ходит, ему нужно помогать. По этому мостку вдвоем лужу точно не перейти — сопровождающему придется шлепать по щиколотку в воде.

Стены двадцатого дома так вообще почти насквозь разрушены, подмыты. Я в прошлом году ходила в администрацию, все фотографировала. Там замазали немножко и оставили. Пенсионеры,



которые живут в квартирах на первом этаже — безработные, никто не стал просить, чтобы провели качественный ремонт. Так все и стоит. Кто должен заниматься благоустройством города? Кто должен за все отвечать? Раньше эти вопросы были в компетенции ЖКХ, а что сейчас?

г. Сысерть.

Вера Марченко.

«За того парня» должны больше, чем за себя

Не первый месяц маемся с перерасчетами за ОДН по нашему дому (Сысерть, мкрн. Каменный цветок, 4/1). Я обращалась по этому вопросу письменно, мне ответили, что расчеты произведены правильно. Но я так не считаю.

За месяц у меня в квартире нагряет электричества не более, чем на 200 рублей. Плачу исправно, показания свои передаю вовремя. До ноября 2015 года оплата электроэнергии по статье «Общедомовые нужды» составляла не более 100 рублей, и большинство жильцов это устраивало. За ноябрь получила квитанцию, где в строке ОДН числилась сумма 320 рублей. И

так три месяца подряд. В феврале, после того, как многие стали возмущаться, цифра стала в два раза меньше. Куда это годно? С чего вдруг такие скачки, и откуда берутся эти суммы?

Ответить на эти вопросы ни «Энергосбыт Плюс», ни управляющая компания «Сысертская собственность» толком не могут. Единственное объяснение: мол, жильцы нашего дома не в срок передают сведения по счетчикам. Но при чем тут ОДН? Пенсионеры экономят в своих квартирах, но ради чего, если приходится платить «за того парня» еще больше, чем за себя?

«Энергосбыт Плюс» сваливает всю вину на УК: она должна

организовывать жильцов на своевременную передачу данных. Но работать с людьми «Сысертская собственность» не хочет. В итоге мы вынуждены платить за общедомовые нужды исходя из метража квартиры, что тоже не правильно. Общей собственностью мы все пользуемся в одинаковом объеме: жильцы однокомнатной квартиры ходят по освещенным лестницам и ездят на лифте не реже, чем жильцы трехкомнатной. Несправедливо, что те, у кого больше квартира, должны платить больше еще и за подъезд.

г. Сысерть.

В. Кузнецова.

Никольцев заставляют за капремонт заплатить оптом

В небольшом селе Никольское (всего 8 многоквартирных домов, полторы сотни семей) жители получили первую квитанцию за капремонт в феврале 2016 года. Им начислили огромные по их доходам суммы, так сказать оптом: больше, чем за год. Эта строка в платежных документах у остальных собственников многоквартирных домов появилась в ноябре 2014 года.

Поскольку платежи заведомо просроченные, то сразу возник и разговор о пенях.

В редакцию обратился ветеран труда Виктор Васильевич Ломовцев, который живет вдвоем с женой. Они всегда вовремя платят за коммунальные услуги. Но в феврале им принесли один только платеж за

капремонт больше, чем на шесть тысяч рублей. Такую сумму с пенсии сразу не уплатишь. А пеня растет.

Как пояснили в сысертском отделе «Энергосбыт Плюс», который рассчитывает квитанции и принимает платежи по договору с фондом капитального ремонта, у них поздно появились данные. А данные должна была предоставить управляющая компания.

Руководитель ЖКХ «Южное» Николай Александрович Капустин возражает. Дескать, это — забота компании, которая взялась за начисление и прием платежей. В 2014 году, когда шла подготовка базы данных, дома в Никольском вообще были в непосредственном управлении. Никакой

управляющей компании там не было по определению.

Тем не менее, на запрос энергетиков коммунальщики пошли на встречу. Метражи, на основании которых рассчитывают взносы, оперативно передали. В 2014 году. И по Щелкуну, и по Никольскому в одном письме. И щелкунцам все стали начислять вовремя. А Никольское где-то потерялось.

Искать виноватых, наверное, можно долго. Пусть этим занимаются компетентные органы. Важнее другое. Почему за действие третьих лиц должны сейчас рассчитываться ветераны, да и другие жильцы. Почему за ошибки одних пени начисляют другим?

Ирина Летемина.

Депутат – значит лидер и эрудит

Активно провели весенние каникулы депутаты школьной думы. Череда важных дел открылась заседанием 27 марта, продолжилась выездными лидерскими сборами, а завершилась участием в чемпионате эрудитов.

С 28 по 30 марта 8 депутатов усердно трудились на областных сборах Уральской академии лидерства, организованных Дворцом молодежи на Таватуе. В составе межмуниципальных команд думцы учились снимать социальные ролики на актуальную тему взаимоотношений отцов и детей. Депутат школы N10 Большого Седельникова Алена Могильникова сыграла главную роль в видео, которое признали лучшим. Теперь эта работа отправится в Москву на фестиваль социальной рекламы. Председатель думы, Алина Гильмутдинова, была признана одним из лучших участников сборов. Три дня напряженной работы принесли свои плоды.

Днем 30 марта, после отъезда из лагеря, все наши мысли были направлены на то, чтобы успеть в родную Сысерть на чемпионат «Эрудит», который организовала территориальная избирательная комиссия во главе с Максимом Борисовичем Бобровым, - говорит Александра Манина, депутат новоипатовской школы N19. – Готовились к этому конкурсу с начала марта, и даже в дни сборов приходилось искать свободную минутку и репетировать.

Дебютный для ТИКа «Эрудит» прошел в напряженной борьбе. На кону было все или ничего: финалистов ждал денежный приз и огромный кубок, а остальных – только грамоты за

участие. Депутатам пришлось состязаться с сильнейшими командами сысертских школ N23, N6, N1. В составе жюри – члены избиркома, которые с пристрастием задавали дополнительные вопросы в интеллектуальных конкурсах и от души хохотали над выступлениями команд в конкурсах юмористических. Думцам удалось обойти своих ближайших преследователей – достойно выступившую команду школы N23 с минимальным отрывом. Тем ценнее оказалась эта победа. Осенью 2015 года депутаты школьной думы не смогли выиграть межгородскую олимпиаду по праву, всего на 1,2 балла отстав от команды из Верхней Пышмы.

Заслуженный приз победители единогласно решили потратить на приобретение единой формы одежды.

Мария Сорокина



Педагоги обсудили патриотизм и толерантность

Очередной фестиваль педагогических идей и инноваций состоялся 1 апреля на базе школы N23. На этот раз главной темой для дебатов и выступлений стало гражданско-патриотическое воспитание и формирование толерантного сознания. Фестиваль открыла Оксана Сергеевна Колясникова, замначальника управления образования. Она провела для педагогов небольшой мастер-класс, поделившись ключевыми идеями в организации учебной и внеучебной деятельности школьников. Примечательно, что среди докладчиков оказались

не только педагоги общеобразовательных школ, но и педагоги дополнительного образования и даже воспитатели детских садов. Всего инновационными идеями с коллегами поделились 62 работника образования на 10 тематических секциях. Многие из них презентовали нетрадиционные формы работы. Например, методист ЦВР Александр Андреевич Савичев поделился с коллегами идеей создания и наработками видео-энциклопедии об истории Сысерти.

Мария Сорокина.

Культурный мост для местных школьников

Шестой фестиваль иностранных языков «Культурный мост» прошел в Сысерти 30 марта. Более сотни участников со сцены вешали на английском, французском и немецком языках.

Нынче фестиваль провела школа N1. Наибольшее количество участников было именно отсюда. Подбирала номера и вела программу учитель английского Лариса Владимировна Черкасова (на снимке справа). На сцене друг друга сменяли юные чтецы, вокалисты и актеры. Выступили и приглашенные гости. Среди них – Ксения Черноскутова – педагог по вокалу школы эстрадного пения «Соловей» из Екатеринбурга. Ксения потрясла зрителей своим воспитательным голосом. Сысертская публика увидела талантливую исполнительницу благодаря ее маме, которая преподает английский язык

в патрушевской школе N7. Понравилось гостям и выступление октябрьской учительницы Инны Фаритовны Акбировой, исполнившей лирическую песню.

Помимо песен и стихов, на сцене разыгрывались сценки. Сразу три интерпретации детской сказки «Теремок» продемонстрировали участники из разных школ. Каждая была исполнена по-своему. Где-то были даже введены новые герои, которых не было в оригинале, например, тигр и лев. А школа N11 (Б. Исток) даже привезла



собственные декорации – самодельный домик.

Оригинальными выглядели игровые вставки, подготовленные педагогом по немецкому языку из школы N6 Мариной Николаевной Демьшиной. Вместе с залом она и ее ученики играли в «камень-ножницы-бумагу» и устраивали занимательное знакомство участников.

«Культурный мост» – это не конкурс. Каждый, кто выступил на фестивале, в этот день прокинул мостик, чтобы прикоснуться к чужой культуре и языку.

Юлия Воротникова.
Фото автора.

Погрузились в мир поэзии

Представьте нашу жизнь без поэзии... Без поздравлений к праздникам, без песен, без Пушкина, Лермонтова, Шекспира, современных авторов... Это будет скучная жизнь без взрыва эмоций, выраженных простыми буквами на бумаге, без той небольшой мистики, когда одни и те же слова, но написанные в определенном порядке, могут тронуть до слез. Сила слова обладает особой энергией, увлекающей за собой и подчиняющей наше воображение.

Художественное чтение – это творческое воплощение литературного произведения в звучащем слове. Очень приятно, что данный вид искусства постепенно возрождается в наши дни.

25 марта в рамках Дня поэзии в д/с N44 «Светлячок» прошел конкурс чтецов, который дал возможность всем желающим публично выступить, показать свои таланты и выявить наиболее талантливых среди дошколят.

Погружение в мир поэзии было настолько полным, что все забыли о своих делах и проблемах. Наш первый конкурс прошел на одном дыхании. Каждый участник «пережил» на сцене свое любимое произведение. И выбрать лучшего было крайне не просто. Оценивая конкурсантов, жюри учитывало самые главные слагаемые искусства художественного чтения – интонационную выразительность, правильное литературное произношение и артистизм (мимику, жесты, актерское мастерство).

В результате члены жюри единогласно решили, что все конкурсанты достойны награды. Каждый участник был отмечен памятным сувениром. Назвали и самых-самых. В номинации «Лучший исполнитель» среди младшего дошкольного возраста: Никита Полетучий – 1 место; Николай Бугуев – 2 место; Маша Остроух – 3 место. В возрастной группе «5-6 лет» 1 место заняла Екатерина Бабинцева, 2 место – Тимофей Газизов, 3 место – Степан Вардугин. Среди 6-7-летних первым стал Матвей Калашников, 2 место разделили Кирилл Плотников и Ярослава Староданова, 3 место у Василисы Залесовой. С подробными итогами конкурса можно ознакомиться на сайте детского сада.

Хочется поблагодарить всех участников за настоящий праздник, который они подарили зрителям.

Н. Рябикова,
заместитель заведующего по УВР.

НА СНИМКЕ: Савелий Гилев, Василиса Залесова и Сережа Данилов из подготовительной группы.

Смейтесь от души, наши малыши!

1 апреля – день веселья, розыгрышей, шуток. Этот праздник не является государственным, его не принято отмечать. Но в детском саду N44 «Светлячок» живет традиция – каждый год, уже 29 лет подряд, в этот день педагогический коллектив садика поздравляет своих маленьких воспитанников и дарит им юмористическую сказку.

Вот и нынче не обошлось без веселого представления. С самого утра малышей ждали забавные розыгрыши и шутки, всюду звучал детский смех. И дети, и педагоги наряжались в смешные костюмы – тут каждый проявил свою индивидуальность. В музыкальном зале ребятшек ждало театральное представление. Для того, чтобы детский хохот был слышен даже в самом дальнем уголке садика, постарались музыкальные работники Л. С. Янкина, М. А. Удинцева, воспитатели – О. В. Юрина, Н. А. Пархомюк, Н. А. Медведева, С. А. Сурина и Л. А. Катаева, а также инструктор по физическому развитию Е. С. Васильева. Огромное спасибо всему педагогическому коллективу детского сада «Светлячок» за радость, которую вы дарите нашим детям.

И. Петрова.



18 сентября — большие выборы. Процесс пошел

В Сысертском округе первый кандидат — представитель оборонного предприятия Анатолий ШАРАПОВ

Об изменениях и нововведениях

В единый день голосования 18 сентября 2016 года по всей стране пройдут выборы депутатов государственной Думы РФ. Новый состав, в отличие от предыдущего, будет сформирован по смешанной системе, то есть из 450 депутатов половина будет избрана по одномандатным округам, а вторая половина — по партийным спискам.

Нововведение коснется и Свердловской области: 25 депутатов Областной Думы пройдут по партийным спискам, столько же — по одномандатным округам. Изменятся и границы избирательных округов. В наш Сысертский округ войдут Сысертский и Арамильский городские округа, а также часть Чкаловского района города Екатеринбурга.

Партии и отдельные политики уже начали проявлять активность. Но на сегодняшний день действительно системную работу демонстрирует только «Единая Россия». Она уже сейчас озаботилась тем, кто достоин представлять партию в органах государственной власти разных уровней. В мае 2016 года

«Единая Россия» будет проводить «праймериз». Давайте разберемся, что это означает и что предлагается избирателю.

Майская репетиция

«Единороссы» решили пойти самым простым и понятным для населения путем и организовали партийное голосование (праймериз) по отбору кандидатов для выдвижения в региональный парламент и Госдуму. Суть его в следующем: люди, желающие баллотироваться в представительные органы власти от «Единой России» по списку или по округу, проходят процедуру общественного отбора. Каждый выдвиженец должен представить свое видение решения актуальных проблем и продебатировать его с другими кандидатами. Само голосование, в котором сможет принять участие любой избиратель, назначено на 22 мая. В этот день станет ясно, кого уралыцы хотят видеть в качестве кандидатов, и именно результаты праймериз решат, кого поддержит партия. По сути, партийное голосование представляет собой репетицию выборов.

Участки для голосования уже определены. Единороссы постарались

сделать географию максимально понятной и удобной для избирателей. «Голосовальни» разместятся, например, в здании арамильской средней школы №1, Двуреченского культурно-оздоровительного центра, Сысертского досугового центра. Любой россиянин может определить местоположение самого близкого для него участка для голосования с помощью интерактивной карты, размещенной на официальном сайте партийного голосования по адресу: rg.er.ru.

Процесс пошел

По Сысертскому округу №25 в облдуму пока заявился один участник — Анатолий Николаевич Шарапов. Человек он опытный — уже третий созыв подряд в екатеринбургской думе представляет интересы Чкаловского района, точнее той его части, которая вошла в состав Сысертского избирательного округа. По неофициальным данным, многие химвыводы уже привыкли решать проблемы не в районной администрации, а в его депутатской приемной на Грибоедова, 15.

А вот что удалось добыть из официальных источников:

«Анатолий Шарапов родился 22 декабря 1958 года в с.Якшино, Зайковского района Свердловской области. В 1976 году окончил среднюю общеобразовательную школу № 132 г. Свердловска, в 1980 - Кировское военное авиационно-техническое училище, в 1991 году - Свердловский институт народного хозяйства, в 1995 году — Институт переподготовки и повышения квалификации кадров Финансовой академии при Правительстве РФ. Служил в вертолетных подразделениях Прикарпатского военного округа. Вся трудовая деятельность связана с городом Екатеринбург. Начинать мастером кузнечно-прессового цеха ПО «Уралхиммаш». В настоящее время является Советником Генерального директора ОАО завод Радиоаппаратуры. В марте 2005 года избран депутатом Екатеринбургской городской Думы четвертого созыва, в марте 2009 года — пятого созыва, в сентябре 2013 года — шестого созыва».

Надо отдать должное «Единой России» - к подбору и расстановке кадров здесь подходят обстоятельно.

Мария КОЛЕСНИКОВА.

АНОНС

Районный конкурс «Семья года» ждет участников

Управление социальной политики по Сысертскому району совместно с комплексным центром социального обслуживания населения, при поддержке администрации Сысертского городского округа проводят районный конкурс «Семья года».

• **Участниками конкурса** являются благополучные семьи, проживающие в Свердловской области, имеющие детей, уделяющие большое внимание воспитанию детей, ведущие здоровый образ жизни, придерживающиеся принципов совместного семейного труда и отдыха, занимающиеся спортом, декоративно-прикладным, музыкальным, иными видами творчества, имеющие различные увлечения:

- многодетные семьи с тремя и более детьми в возрасте до 18 лет;
- семьи, принявшие детей на воспитание (опекунские, приемные семьи);
- молодые семьи с детьми;
- семьи, воспитывающие детей-инвалидов.

• **Номинации конкурса:** «Счастливые родители — счастливые дети».

Участвуют семьи, оказывающие ярко выраженное положительное влияние на развитие детей; применяющие эффективные методы семейной педагогики, новые формы и методы семейного воспитания; семьи, где культивируются интересные традиции, способствующие укреплению семьи.

«Семейные династии».

Участвуют семьи с детьми, занимающиеся трудовой, спортивной, общественной, иной социально-значимой деятельностью, передаваемой от старшего поколения к младшему.

• Конкурс состоит из двух этапов:

- **I этап** - отборочный, проводится на территориях сельских администраций Сысертского городского округа, Арамильского городского округа, г. Сысерть и г. Арамиль. Срок проведения - **до 15 апреля**.

- **II этап** - проведение районного конкурса «Семья года», который состоится **22 апреля в Бобровском доме культуры. Начало в 18.00 часов.**

• Семьям, участвующим в конкурсе, необходимо подготовить:

- 1) домашнее задание:**
 - визитная карточка, которая может включать девиз, гимн, эмблему, семейные газеты, портреты и т.д. (продолжительностью не более 5 минут);
 - представление семейной родословной (в виде стенгазеты или других наглядных пособий);
 - кулинарный конкурс

(подготовить любое фирменное блюдо семьи, снять видеосюжет), жюри оценивает оригинальность и оформление;

2) на сцене могут пройти конкурсы:

- «Здоровая семья — счастливая семья»;
- конкурс творческих работ (очерков, рассказов, скульптур, фотографий, презентаций, теле- и радиопередач и др.) по семейной тематике;
- конкурс поздравлений с праздником «День семьи»;
- «Семья и народные традиции» или «Крепкие традиции — крепкая семья»;
- музыкальный, спортивный, иные конкурсы.

Приветствуется оригинальное оформление и представление номеров, а также использование фото-, звуко- и видеоматериалов при выступлении команд.

Все фото-, звуко- и видеоматериалы необходимо представить на дисках или флэш-картах и приложить к заявке на участие **до 15 апреля**.

• **Заявки на участие** в конкурсе принимаются **до 15 апреля в комплексном центре социального обслуживания населения** (г. Сысерть, м-н Сосновый бор, д. 13 кв. 6).
Электронная почта: ssrzn68@mail.ru
Справки по телефону: **7-05-17, 7-05-16, 6-06-36.**

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В сысертской новостройке выделит 64 квартиры для сирот

С начала года в Свердловской области детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, передана 101 квартира.

В частности, в микрорайоне Новый Сысерти в доме N22 построено 64 квартиры для детей-сирот. В строительство жилья вложено 82,8 миллиона рублей из областного бюджета и более 6 миллионов рублей из федеральной казны.

Ключи от квартир в этом доме уже получили 14 детей-сирот. В числе первых новое жилье осмотрели Алена Килина и Анна Зверева. Они пока проживают у своих бабушек, но в ближайшее время планируют переезд. Девушки очень рады, что их жилищная проблема теперь решена.

Андрей Чиркин пришел получать ключи от квартиры вместе со старшей дочерью Кристиной. «Ей уже два года, — рассказывает глава семейства, — жена Елена осталась с младшей дочкой Викой, которая родилась неделю назад. Сейчас мы живем в Бобровском на съемной квартире. Как обставим квартиру — сразу переедем».

Сматривать свое долгожданное жилье Евгения Щелконогова пришла с братом Александром. Годом ранее брат так же получил квартиру в Сысерти.

В 2016 году в Свердловской области на реализацию программы обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотрено около 1 миллиарда рублей — 800 миллионов рублей из бюджета региона и более 175 миллионов — из федеральной казны.

Департамент информационной политики губернатора.

КОРОТКО

Правительство выделило Свердловской области деньги на создание среды для инвалидов-колясочников

Федеральный бюджет направит на эти цели 41 миллион рублей.

Премьер Дмитрий Медведев подписал распоряжение о выделении субсидий регионам. Всего на обеспечение доступности объектов и услуг для инвалидов в 2016 году потратят чуть больше двух миллиардов рублей. При этом Свердловской области досталось чуть больше 41 миллиона рублей.

За счёт субсидий в 2016 году планируется дооборудовать около 1 600 приоритетных объектов, приспособить для детей-инвалидов 247 школ и 279 детских садов, оказать финансовую помощь 44 спортивным учреждениям. /E1.ru



Сысертские любители рукопашного боя вернулись из Тулы

Сысертский клуб единоборств «ХРАБР-Сысерть», существующий с сентября 2015 года, впервые принял участие в соревнованиях российского уровня. В составе сборной Свердловской области самый подготовленный воспитанник клуба Александр Малокий выступил на первенстве России по рукопашному бою, прошедшему с 23 по 28 марта в Туле.

О работе клуба «ХРАБР-Сысерть» и об успехах своих подопечных рассказал тренер Сергей Полищук.

— Мы занимаемся смешанными единоборствами. Они включают элементы карате, бокса, кикбоксинга, самбо и других видов борьбы. В сысертском клубе занимаются, в основном, юноши 15-18 лет, но приходят и взрослые мужчины до 30 лет. За семь месяцев у нас уже неплохие результаты. Посещать серьезные соревнования начали в феврале 2016 года. Четверо ребят выступили на областных соревнованиях по рукопашному бою. В своих весовых категориях отличились Вадим Быстров (2 место), Владислав Мухлынин (2 место) и Иван Ибрашев (3 место). Неделю спустя в областных соревнованиях по армейскому рукопашному бою 3 место занял Александр Малокий. Он же стал третьим на первенстве УрФО, которое состоялось в начале марта.

Результаты молодого бойца обеспечили ему место в сборной области. Вместе с тренером Александр Малокий отправился на первенство России в Тулу. В схватках показал себя достойно, но проиграл по очкам, и стал 15-м среди 25-ти участников в весовой категории 80 кг.

Вернувшись домой, тренер и спортсмен вновь приступили к усиленным занятиям три раза в неделю. Кстати, клуб единоборств «ХРАБР-Сысерть» действует под эгидой Екатеринбургского одноименного клуба. И там, и здесь существует он на общественных началах, держится лишь на энтузиазме создателей. Занятия проходят бесплатно.

— В данное время у меня в группе 15 человек, но хотелось бы привлечь в секцию еще больше парней, — говорит Сергей Полищук. — Приглашаю юношей и мужчин, начиная от 14 лет. Болею за то, чтобы местная молодежь не болталась, а была занята делом, интересовалась единоборствами и равнялась на успехи своих единомышленников.

Тренировки ведутся в спортзале сысертской школы N15 и на лето не прекратятся. Записаться в клуб единоборств можно по телефону 8-909-703-20-61.

Юлия Воротникова.

Отличились на коротких дистанциях

26 марта в спортивном комплексе «Луч» в Екатеринбурге проводилось первенство по легкой атлетике на призы трехкратного чемпиона Паралимпийских игр, заслуженного мастера спорта России Артема Арефьева.

В соревнованиях участвовали спортсмены с диагнозом ДЦП и инвалиды по слуху. Участники были разделены на возрастные группы. Главным судьей выступил заслуженный тренер России Б. Г. Дворников.



В старшей возрастной группе хорошей результат показала студентка техникума «Родник» Юлия Колясникова. Девушка завоевала две «серебряные» медали: в беге на 60 и 200 метров. В младшей группе третье место в беге на 60 метров и второе место в беге на 200

метров заняла учащаяся сысертской школы N15 Яна Кораблева. Ивану Пирожкову из этой же школы завоевать призовое место не удалось, но он получил подарок из рук паралимпийского чемпиона как самый юный участник среди мальчиков.

К участию в соревнованиях детей подготовил и сопровождал в спорткомплекс «Луч» преподаватель физической культуры Сергей Александрович Мансуров, который трудится в техникуме «Родник» и по совместительству — в Тимирязевке. Его профиль — ребята с ограниченными возможностями здоровья.

Юлия Воротникова.

«Эх, заманили, ох, заманили! Повесили на спину такой большой рюкзак!»

Весенние каникулы для юных и опытных участников клуба «Рифей» надолго останутся в памяти. Наша группа вместе с ребятами из Красноуфимска совершила экстремальный поход по Северному Уралу. Маршрут проходил по наивысшей вершине Свердловской области — Конжаковскому камню (1569 м).

Март — один из самых лучших подходящих для лыжного восхождения на Конжак. Длинный световой день, хорошая видимость в горах и тепло — весна все-таки!

В то время как в Сысерти шли дожди, два десятка человек с тяжелыми рюкзаками за спиной, преодолели на лыжах по глубокому снегу более 100 км и поднялись буквально выше облаков.

Подъем на Конжаковский камень долгий и довольно тяжелый. Кажется, что вот-вот уже вершина. Но ты идешь, идешь, а впереди открываются все новые и новые подъемы. Интересны



окрестности: куда ни взглянешь — кругом горы, по которым, кажется, можно ходить без конца.

С погодой нам здорово повезло: и хотя большую часть маршрута было пасмурно и снежно, в дни восхождения на вершину светило яркое солнце на безоблачном небе. Это дало прекрасную возможность насладиться красивейшими горными пейзажами Северного Урала.

Огромное впечатление производит северное ночное небо — звезды здесь особенно яркие и завораживающие, смотреть вверх можно бесконечно.

Со временем

А. Горнов, педагог ЦВР.



Конечно, «Чайка»

Вслед за финалом чемпионата по зимнему мини-футболу среди сысертских команд, где впервые победу одержали спасатели из «Службы-01», завершилась и арамилская серия игр. В чемпионате Арамилы сами горожане соперничали с командами Сысертского района. С первых встреч арамилцы дали понять, что сил стать абсолютными лидерами, а также побороться за главный кубок и оставить его на домашней территории у них нет. В четвертьфинале октябрьская «Чайка» в свойственной себе манере забила в ворота соперника 7 мячей, не дав «Континенту» ни единого шанса на реванш. «Исток» же опередил «Гарнизон» всего на 1 очко, а арамилские «Фортуна» и «Патриоты» не смогли выйти в финал.

Благодаря тому, что патрушевский «Эксперимент» от участия в кубке отказался, «Металлургу» посчастливилось напрямую выйти в полуфинал, развеяв мечты о золоте у большеистокских спортсменов. В полуфинальной встрече двуреченцы сыграли с «Патриотом», а «Чайка» сразилась с командой «Исток».

В финале встретились самые именитые спортсмены района: футболисты из Октябрьского и Двуреченска сыграли два тайма по 15 минут. По правилам, в случае ничейного результата,

устраивают серию пенальти — по три мяча в ворота противника. Суровая борьба с конечным счетом 0:0, затем назначенные штрафные — и счет 3:3. Эмоции и нервы футболистов и болельщиков на пределе. Но его величество случай разрешил проблему: четвертый пенальти «Чайка» забила в ворота своих соперников, обеспечив себе абсолютную победу в кубке арамилского городского округа по мини-футболу. Впереди у спортсменов летние первенства, подготовку к которым они уже начали.

Волейболисты отыграли сезон

В конце марта были сыграны финальные встречи первенства Арамилского и Сысертского городских округов по волейболу. 21 марта состоялась отложенная игра двух поколений — команд «Ветераны» и «Молодежка». Молодость одержала уверенную победу со счетом 3:0. Поражение в этой встрече оставило ветеранов за бортом лодки с кубками призеров — им даже не помогла победа в 22 туре над «Форлексом» со счетом 3:0. По итогам чемпионата бронзу завоевали волейболисты из «Истока», серебро — у «СНГ» и неожиданная, но фееричная победа — у «Молодежки».

Мария Сорокина.

Приемные семьи встретились на окружном форуме в Кашино

22 марта в Кашинском центре досуга состоялось выездное заседание секции Форума замещающих семей Свердловской области Южного и Западного управленческих округов.

В Сысертском городском округе это было впервые, хотя подобные встречи в области проводятся четыре года. Собрались более 150 человек – специалисты социальных организаций и общественных объединений, приемные семьи. От СГО были специалисты управления социальной политики, заместитель главы округа Н. В. Кузнецова, председатель Думы О. Б. Сирман-Прочитанская, 11 приемных семей и другие приглашенные.

Открыл заседание секции замминистра социальной политики Свердловской области Валерий Юрьевич Бойко. Он рассказал гостям и участникам форума об основных успехах и проблемах в работе с приемными семьями и детьми-сиротами на территории Свердловской области. Затем начались более подробные доклады и обсуждение актуальных вопросов замещающих семей.

Благодаря таким мероприятиям, семьи чувствуют свою нужность и поддержку – комментирует один из организаторов форума Лариса Владимировна Лазарева, президент общественной организации «Аистенок». – Один из форумов мы проводили в форме тренинга, в этот раз сделали иначе – были доклады и использовался формат «свободного микрофона», в ходе которого

участники задавали вопросы представителям органов власти муниципалитета, специалистам, высказывали предложения. На мой взгляд, главное для будущих приемных родителей – быть готовым к трудностям, которые неизменно возникнут. Но специалисты органов опеки и школ приемных родителей всегда помогают принять ребенка, наладить совместную жизнь и вместе решают все сложные ситуации. Вообще в этой сфере есть две актуальные проблемы, которые обсуждаем и на этом форуме – это повторные отказы и встречи с биологическими родителями.

Помимо докладов, участники форума познакомились с работами

детей нашего округа на выставке, слушали концертную программу с участием творческих коллективов села Кашино.

Важно то, что здесь специалисты соцслужбы и приемные семьи обмениваются опытом, знакомятся друг с другом, комментирует Полина Сафоновна Дедова, заместитель начальника управления соцполитики по Сысертскому району. – Мы рады, что в этом году нам выпала честь участвовать в организации секции форума на территории округа. Хочется отметить, что в заседании участвовали 11 приемных семей из нашего района, но на территории округа у нас



Лариса Владимировна Лазарева

400 замещающих семей разных категорий – это приемные, опекуны и усыновители. Одну нашу приемную семью – Гавриловых – в числе остальных лучших наградили благодарственным письмом министерства за доброту, милосердие и внимание к детям.

Очень интересным было выступление Т. А. Костаревой, приемной мамы из Сысерти – оно было посвящено теме духовно-нравственного воспитания детей. Кроме этого, председатель Ассоциации приемных родителей «Доверие» по Свердловской области О. Х. Зарипова

предложила на территориях области создавать филиалы организации, чтобы родители могли чаще общаться друг с другом и совместно решать проблемы. В области уже существует четыре подобных сообщества, а у нас такого пока нет. Будем обсуждать эту идею с нашими замещающими семьями.

Все предложения от участников заседания нашли свое отражение в резолюции, которую приняли в финале. Она будет направлена в министерства соцполитики и образования, в администрации округов, подробнее с ней можно ознакомиться на новом сайте нашего управления социальной политики по адресу - <http://usp57.msp.midural.ru/>. На территории области пройдет еще несколько заседаний секций форума замещающих семей, а финальная торжественная встреча состоится 27 мая в Екатеринбурге.

Наталья Беляева.
Фото автора.



СЛУЖБА-01

КВН

ПРОТИВ ПОЖАРОВ

29 марта в детском саду N10 поселка Бобровский инструктор противопожарной профилактики и автор этих строк Е. А. Титова провела необычный инструктаж для персонала учреждения в виде игры «КВН».

Сотрудники поделились на две команды и с помощью загадок определили название команд – пожарные и спасатели.

В игре было несколько заданий. Оказывали первую медицинскую помощь при отравлении угарным газом и при ожогах, репетировали действия в холодное и теплое время года при возгорании в здании, вспоминали пословицы и поговорки на тему пожарной безопасности.

Несмотря на серьезность темы, профилактическое мероприятие прошло на позитивной волне и оказалось очень познавательным.

Е. Титова,
инструктор
по противопожарной
профилактике ПЧ 19/1,

Лучших пожарных выявила конкуренция

30 марта в пожарной части поселка Бобровский проходил конкурс профессионального мастерства. Свои навыки отрабатывали водители, пожарные и начальники караулов. Всего в конкурсе приняли участие 17 человек.

На первом этапе соревнований конкурсанты демонстрировали свои теоретические знания. Каждый участник отвечал на билет, состоящий из 15 вопросов по тактической и технической подготовке, по газодымозащитной службе, охране труда и медицине, а водители сдавали еще и правила дорожного движения.

Во втором этапе огнеборцам предстояло сразиться в скоростном надевании боевой одежды и специализированного снаряжения. В этом конкурсе особенно пристально судьи оценивали не только скорость экипировки, но и итоговый внешний вид пожарного. Также выполняли и другие нормативы по пожарно-строевой подготовке: закрепление спасательной веревки за конструкцию здания, переноска и подвеска штурмовой лестницы в окно второго этажа учебной башни, боевое развертывание от автоцистерны и т.д.

Нормативы выполнения



упражнений разные и зависят от возрастной категории. Например, для первой возрастной группы мужчин до 30 лет необходимо надеть боевку за 27, 24 или 21 секунду, чтобы получить соответственно «удовлетворительно», «хорошо» или «отлично». Лучший

по профессии должен быть лидером во всех нормативах – в теории и на практике.

По итогам соревнований лучшим пожарным стал Александр Викторович Попов, лучшим начальником караула – Андрей Васильевич Прибавкин, а лучшим

водителем пожарного автомобиля признан Олег Викторович Полянский.

Е. Титова,
инструктор по противопожарной
профилактике ПЧ 19/1,
п. Бобровский.

Вредители и возбудители болезней пробуждаются. Пора просыпаться и нам

Весна идет полным ходом. Снег тает, открывая еще спящую землю и поляны. Но многие вредители уже не спят, поэтому бдительным садоводам пора задумываться о сезонной весенней профилактической обработке.

Сегодня поговорим о том, как защитить свой огород, деревья и кустарники от вредителей.

Момент весеннего пробуждения вредителей и появление их в кроне деревьев в большинстве случаев является оптимальным для проведения защитных мероприятий. Насекомые в этот период обычно наиболее уязвимы и легко доступны для препаратов, что резко повышает эффективность последних. Особенно важно то, что при этом часто предотвращается вредоносность насекомых на весь вегетационный сезон.

Самыми первыми пробуждаются жуки **яблонного цветоеда**. Нередко в кроне дерева их можно встретить в теплые солнечные часы уже в середине марта в бо-



лее южных регионах и в первой декаде апреля – в более северных. Яблонный цветоед зимует в щелях коры и в листовой подстилке у основания штамба, где ранней весной снег сходит в первую очередь. Повышение температуры в этих местах провоцирует жуков на выход из зимней диапаузы. Днем жуки питаются, прокалывая хоботком плодовые почки и выгрызая в них пестички и тычинки, на ночь при похолодании прячутся в укромные места. Массовый выход жуков из мест зимовки начинается в начале апреля, жуки спариваются и откладывают яйца внутрь плодовых почек, у которых еще едва раздвинуты кроющие чешуйки.

Наличие на почках небольших круглых отверстий, хорошо видимых при рассматривании под 7-кратной лупой, свидетельствует о питании жуков или откладке яиц, что можно проверить, вскрыв почку иголкой. Нередко в период яйцекладки бывают резкие похолодания, иногда даже до -5 -7 градусов, но они не губительны для жуков, впадающих в кратковременное оцепенение. При дневном потеплении, жуки продолжают яйцекладку.

Очень важно провести борьбу с жуками до того, как они отложили яйца. Сигналом для проведения обработки является опадение одного-двух жуков на полог при встряхивании ветви длиной до двух метров. При этом в теплые дневные часы ветвь надо взять за концы и слегка потрясти вверх-вниз. После проведения опрыскивания через один-два дня необходимо повторить учет жуков тем же способом, чтобы убедиться в эффективности мероприятия. После того, как жуки отложили яйца в почки, борьба становится малоэффективной. Своевременная же мера позволяет очистить сад от вредителя на существенно длительный период.

Несколько позже, обычно при полном зеленом конусе, могут появиться жуки **почкового долгоносика**. В садах, прилегающих к лесу, к широким садовозащитным полосам, они могут причинить



существенный вред, обгрызая плодовые почки.

Личинки тлей и яблонной медяницы, вышедшие из перезимовавших яиц, заселяют почки в фазе зеленого конуса. Они хорошо заметны на зеленых частях почек, а еще лучше при рассматривании под лупой.

Чуть позже, как только начинают выдвигаться бутончики, пробуждаются и **листовертки**, повреждающие почки, а затем листья, бутоны, цветки, завязь, плоды.



Чтобы предупредить вредоносность перечисленных вредителей, проводим борьбу с ними в оптимальный срок, а именно, в фазе зеленого конуса – начала выдвигания бутонов, пока вредители питаются открыто и хорошо доступны для защитных мер. Этот же срок оптимален и для защиты черной смородины от тлей и листоверток.

Массовый выход других вредителей приурочен к появлению розового бутона у яблони. Для борьбы с ними эффективным является опрыскивание перед цветением яблони. Последними из вредителей пробуждаются **плодожорки яблонная, грушевая, сливовая, восточная, зи-**



мующие в стадии взрослых гусениц и окукливающиеся весной перед цветением плодовых деревьев. Вылет бабочек из куколок

восточной и сливовой плодовой жорки совпадает с цветением косточковых; яблонной и грушевой плодовой жорки – с цветением семечковых деревьев.

Время идет, многое меняется и вредители в том числе. В последние годы ученые обнаружили, что некоторые вредители не реагируют на обработку химическими препаратами. Они адаптировались к современным климатическим условиям и катаклизмам, научились мутировать и выживать после химической обработки.

Сейчас большим спросом пользуются биологические средства защиты от вредителей, вирусов и бактерий. Такие препараты существенно безопасны для человека и для растений. От комплекса вредителей надежно защищает безопасный к тепловым, не накапливающийся в растениях и плодах **«ФИТОВЕРМ»** (60-100 мл на 10 литров).

Первыми из возбудителей болезней активизируются бактерии, среди которых наиболее опасны те, что вызывают чрезвычайно вредоносное заболевание, известное под названием бактериальный ожог плодовых культур. Зимующие в сосудистой системе побегов, ветвей и на их поверхности, бактерии еще при температуре -5 градусов способны активно размножаться, и уже при появлении зеленого конуса у почек сразу поражают зеленые части, а затем распускающиеся листья, позже бутоны, цветки, завязь плодов, зрелые плоды, молодые побеги. Пораженные первичные листья выглядят как бы прихваченные морозом, буреют, чернеют, засыхают, становятся источником инфекции для дальнейшего распространения заболевания. Понятно, что борьбу с этой опасной болезнью надо начинать с ранней весны, с начала появления зеленого конуса. На данный момент известно, что наиболее эффективно сдерживают заболевание контактные дезинфицирующие препараты, такие как **«Фармайод»** (5-10 мл

на 10 литров воды).

Позже на почве, подготовленной бактериями, активизируются различные грибковые заболевания, способные развиваться при более высокой температуре, не ниже 10-15 градусов. Среди них наиболее вредоносна парша яблони и груши, возбудитель которой зимует на опавших листьях, пораженных болезнью в прошлом году.

Наиболее благоприятным местом для прорастания болезнетворных спор на листьях и завязи являются участки, предельно пораженные бактериозом, обычно при просмотре на просвет хорошо заметные на листьях – в виде светлых маслянистых пятен. С момента созревания спор парши и рассеивания их в кроне дерева появляется необходимость проведения борьбы с различными видами гнили, бактериального рака, черной ножки, бактериозы и др. С ними нам помогает бороться **«Фитолавин»** (20 мл на 10 литров).

Преимущество перечисленных биологических препаратов заключается не только в том, что они наиболее безопасны, но и в том, что их можно разводить в одном садовом распылителе, что существенно облегчает работу садоводам и экономит драгоценное весеннее время. Всегда нужно разводить сначала более густые препараты, например **«Фармайод»**, после добавлять более растворимые средства защиты.

Напоминаем: любая обработка – всегда вмешательство в микрофлору растений и почвы, которую мы нарушили при обработке. После этого необходимо ее восстановить, т. е. заселить полезными бактериями, которые помогут дать иммунитет и питание в доступной форме. В нашем случае – это препарат **«Сияние 1»**.

Д. Колесова,
кандидат биологических наук;
К. Нефедова, старший научный сотрудник, ученый агроном;
А. Мухлынина, руководитель АгроШколы «Урал Дача».

☞ СОВЕТУЕТ Н. ВОЗНЯК

Помогут Алирин-Б и Гамаир

В борьбе с фитопатогеном отлично помогают биологические препараты **Алирин-Б** и **Гамаир**. Используем их для профилактики весной, до посадки картофеля и томатов. Первый раз разводим по одной таблетке данных препаратов в десяти литрах воды и опрыскиваем почву до посадки (10 л на 10 кв. м почвы). Затем рыхлим почву. Через пять-шесть дней повторяем данную обработку.

Таким же раствором опрыскиваем картофель при начале прорастания в ящиках. И еще раз – перед самой посадкой, добавив в раствор одну таблетку гетероауксина. Данное опрыскивание не только обеззаразит клубни, но и станет хорошим стимулятором для роста корневой системы и укрепления иммунитета.

Через две недели после посадки картофеля еще раз опрыскиваем почву таким раствором (без гетероауксина).

При появлении симптомов фитопатоза проводим данное опрыскивание по почве и ботве картофеля несколько раз с интервалом пять-шесть дней.

В теплице проводим опрыскивание по почве за одну-две недели до посадки томатов. Для этого по одной таблетке Алирина-Б и Гамаира разводим в одном литре воды. После опрыскивания рыхлим почву. Если в предыдущий год в теплице была фитопатоза, через пять-шесть дней опрыскивание повторяем. По листьям опрыскивание проводим, не дожидаясь появления фитопатоза, растворяя по одной таблетке Алирина-Б и Гамаира в десяти литрах воды. Интервал – 14 дней. В раствор для теплицы для лучшего его прилипания к листьям добавляем мыло.

Внимание! Раствор не хранится, его нужно использовать сразу.

☞ КОРОТКО

Если рассада вытянулась

Рассада вытягивается, в основном, из-за раннего посева семян, из-за нарушения светового и теплового режима, из-за загущенного выращивания (по сути, все это – недостаточное освещение сеянцев).

Что делать, если на вытянувшуюся рассаду уже не хочется смотреть? Замедляем рост рассады, уменьшая частоту поливов и снижая температуру воздуха. Можно также провести внекорневую подкормку рассады зольным настоем.

Есть и более кардинальное решение. Срезаем верхнюю часть стебля, оставив на растении пять-шесть листьев. Из их пазух через несколько дней появятся пасынки. Оставляем два верхних, остальные удаляем. Эти два пасынка станут отличными стеблями. У верхней части стебля удаляем нижние листья и ставим его в банку с водой. Примерно через неделю у него появится хорошая корневая система. Высаживаем растение в отдельную емкость.

☞ СЕГОДНЯ-ЗАВТРА...

6-8 АПРЕЛЯ – не рекомендуются работы, связанные с жизнедеятельностью растений. **7 апреля** – **новолуние**.

9-14 (до 16.00) АПРЕЛЯ – проводим посев детерминантных и супердетерминантных сортов томатов, низкорослых сортов перцев для тоннельных укрытий.

Проводим посев тыкв, кабачков, патиссонов, огурцов.

Проводим посев в теплые теплицы шпината, кресс-салата, пекинской капусты и на рассаду холодостойких однолетних цветов: календулы, космеи, настурции, годеции, кларкии...

Проводим посев в холодные рассадники семян поздних сортов цветной капусты; в теплицы – семян листового и черешкового сельдерея.

Проводим посев пряно-вкусовых и лекарственных культур под пленку.

Проводим посев на рассаду любых вьющихся растений.

Проводим прививки. Лечим морозобоины, раны, дупла, повреждения мышами и зайцами.

Садим георгины в емкости для подращивания.

14 (16.00) – 16 АПРЕЛЯ – обрабатываем землю (пашем, культивируем, пропалываем).

Очищаем участок от мусора. Опрыскиваем деревья и кустарники от болезней и вредителей.

Проводим посев семян декоративных вьющихся растений и засухоустойчивых цветов.

Проводим посев семян газонной травы.

Прививаем деревья.

Страницу подготовила
Л. Старкова.

	среда 6 апреля				четверг 7 апреля				пятница 8 апреля				суббота 9 апреля				воскресенье 10 апреля			
Местное время	05	11	17	23	05	11	17	23	05	11	17	23	05	11	17	23	05	11	17	23
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	+1	+2	+3	0	-3	+4	+5	0	0	+3	+6	+2	+3	+6	+8	+9	+3	+5	+8	+2
Ощущается как, °С	0	-2	+1	-2	-6	+2	+2	-4	-2	-1	+3	-2	0	+3	+6	+5	-3	0	+5	-2
Давление, мм рт. ст.	728	728	729	730	730	731	732	732	732	735	736	737	736	736	733	729	732	737	739	741
Ветер: скорость, м/с	1	4	2	2	2	2	4	3	2	4	4	4	3	5	4	8	9	9	6	4

Дорогая Людмила Дмитриевна ЮДИНА!
От всей души ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Бабушка, прабабушка, Вы мама и свекровь!
Мы собрались все рядышком,
Чтоб вас поздравить вновь!
Из всех десятков прожито
Лишь девять – не предел!
До 100 живите, милая, и даже больше лет!
Здоровья, сил и радости желаем Вам иметь,
Вы всей семьей любимая, которой лучше нет!
Все твои родные.




Дорогую, любимую маму, бабушку
Маргариту Григорьевну КОКАНОВУ
ПОЗДРАВЛЯЕМ
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Ты для нас самая заботливая,
родная и ласковая!
Пусть даже на твоём лице
появились морщинки и уже седеет голова,
мы тебя очень любим!
Здоровья тебе, светлых дней безмятежных.
Пусть радуют дети и внуки твои.
Любовь пусть тебя окружает и нежность!
Игнатущенко, Ахезины, Пряхины.



Аду Степановну ЕМЕЛЬЯНОВУ
ПОЗДРАВЛЯЮ С 80-ЛЕТИЕМ ЮБИЛЕЕМ!

Свекровь – звучит не очень мило,
Я не могу вас так назвать,
Ведь жизнь вы мужу подарили,
Любимого, родная мать.
За сына, преклонив колени,
От всей души благодарю.
И, поздравляя с юбилеем,
Здоровья пожелать хочу.
За Вашу доброту и силу,
За Вашу нежность и тепло
Хочу сказать я Вам: «Спасибо!» -
И подарить любовь свою.
Оля.



Аду Степановну
ЕМЕЛЬЯНОВУ
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Как хорошо с тобой, подруга,
Поговорить и помолчать,
Любви, здоровья и удачи,
Хотим тебе мы пожелать.
Желаем много-много счастья,
Каждый день,
не только в юбилей!
Подруги Валя и Тамара.



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ
нашу любимую
жену, маму, бабушку
Наталью СЕЛЕНКИХ!

Поздравить в этот день хотим
Родного человека,
Прими от внуков и детей
Слова эти сердечные.
Пусть будет жизнь твоя всегда
Радостью наполнена,
А годы - просто ерунда,
О них не стоит помнить.
Для нас всегда ты молода,
Любима и красива,
Родная, будь же ты всегда
Самую счастливой!
Твоя семья.



НАТАЛЬЯ, С ЮБИЛЕЕМ!

От старшей сестры прими поздравленья
В твой чудесный день рожденья!
Твой возраст – самое цветенье,
И жизнь не прожита сполна,
Тебе желаю вдохновенья,
Здоровья, счастья и добра.
Валентина.



Дорогие наши Владимир Борисович
и Ирина Викторовна ДОМБРОВСКИЕ!
Поздравляем Вас с 30-летием
супружеской жизни!

Не старейте, милые родители,
Счастья Вам, здоровья, долгих лет!
В вас всегда мы светлый образ видели,
Никого у нас роднее нет!
За тепло, за души ваши добрые
И за то, что вы растили нас,
За заботу и терпенье долгое
Пусть Вам Бог здоровья даст.
Дети и внуки.

Дорогие и любимые
Владимир и Ирина ДОМБРОВСКИЕ!
Поздравляем вас
с юбилеем супружеской жизни!

Пусть время летит, только вы не старейте,
Живите надеждой, друг друга жалейте,
Храните любовь, обходите беду,
И счастливы будьте в юбилейном году!
Мама, Андрей, Света и Саша.



Агентство
профессиональной
уборки

ЩЕДРА

Требуются
Уборщицы.
в торговый центр

Тел. 8-922-171-19-75

Солнечный
Сад

приглашает
на работу
в ТЦ «Жара»

ПРОДАВЕЦ-
КАССИР

2/2, з/п от 20 000 руб.
официальное
трудоустройство,
полный соц. пакет

Звони: 8-982-671-04-25
Пиши: kadrovik@
hitseason.ru

Новый сервис
на сайте «Маяка» -
объявления
по интернету

Частные объявления вы можете подать в газету «Маяк» и на сайт через интернет, где бы ни находились.

Для этого нужно зайти на наш сайт www.34374.info, нажать красную кнопку «подать объявление» в правом верхнем углу главной страницы сайта.

Все подробности там указаны. Оплату объявления можно произвести как через Яндекс. Деньги, так и с вашей банковской карты.

На сайте объявление появится мгновенно и будет доступно пользователям сайта в течение месяца. В газете его поместят в номер, который на момент подачи готовится к печати (газета выходит по средам). Быстро, удобно, недорого.

➤ СПЕЦПРОЕКТ «НАША КНИГА РЕКОРДОВ»

Каждому ребенку – частичку своего сердца

Номинация: «Самый большой педагогический стаж»

Свою педагогическую деятельность Нина Евлампиевна Залесова начала в 1960 году. Ее стаж нынче составит 56 лет. Это на год больше, чем у ее одноклассницы – Екатерины Анатольевны Турыгиной, которую мы номинировали в книгу рекордов как учителя-стажиста.

Нина Евлампиевна Залесова работала пионервожатой, воспитателем, а затем учителем русского языка и литературы в санаторно-лесной школе, относящейся к Свердловску. Находилась школа в селе Кашино, в районе нынешней заправки. Сюда на полгода, а то и больше, приезжали дети с подозрением на туберкулез. Наряду с медиками, которые укрепляли здоровье ребят, работали и учителя, чтобы они не отставали от школьной программы.

В 16-летнем возрасте Нина Евлампиевна пришла пионервожатой в родную Кашинскую школу. Вскоре вышла из декретного отпуска женщина, чью должность она занимала. Молодой вожатой нашлось место в учебном заведении неподалеку.

– В лесной школе мне очень нравилось, – вспоминает учитель. – За полгода мы успевали привыкнуть к детям, ведь они здесь не только учились, но и жили. Часто проводили пионерские костры, сами придумывали интересные мероприятия, проводили встречи. А раз в месяц у нас были концерты для родителей. На лето, как в лагерь, приезжали

воспитанники детского дома с Уралмаша. Были очень разные дети, со своими проблемами. Вначале с ними не ладилось, но к концу каникул они сполна успевали ощутить нашу доброту, ласку, заботу. Они жили здесь все три месяца, пока их воспитатели были в отпусках. И к началу учебного года расставаться нам друг с другом не хотелось.

В 1976 году лесную школу прикрыли, а учителей перевели в 23-ю школу. С тех пор Нина Евлампиевна преподает грамоту сысертским детям.

– Сначала было очень страшно: огромная школа, большой коллектив, детей в классах по 42-43 человека. Дали классное руководство в 4-м классе и уроки в двух 5-х. Благодаря завучу А. Т. Никулиной, которая с пониманием и добротой отнеслась ко мне и во многом помогала, я быстро освоилась. Комфортно было не только в коллективе, но и с детьми. Несмотря на такие многочисленные классы, не ощущала трудностей.

Нина Евлампиевна считает профессию учителя формой самореализации и возможностью в каждом своем уроке выражать



что-то новое – особое, неповторимое. Чтобы увлечь учеников, не жалет ни времени на подготовку, ни творческих сил.

– А в награду – взаимная любовь детей, блеск в глазах и их ответы, не заученные по учебнику, а свои – продуманные, выстраданные. И пусть они пока звучат неуверенно, главное – их увлеченность предметом. Только учитель знает, какое это счастье, когда понимаешь, что огромный труд был не напрасным, и ты сумел вложить знания в детские умы.

Наверное, поэтому ученики Н. Е. Залесовой на протяжении многих лет занимают первые и призовые места в школьных, районных олимпиадах, участвуют в международных олимпиадах по русскому языку, доходят в них до финала. В 2012 году ученики Нины Евлампиевны принимали участие в конкурсе сочинений «Неизвестный Александр Невский», сочинение Димы Подоксенова было напечатано в книге. В игре «Русский медвежонок» в 2015 году ее ученица Анастасия Потехина заняла 1

место по району и 62-е место по региону среди десятиклассников, а это неплохой результат. В этом учебном году Нина Евлампиевна вновь отправила работы ребят на международную олимпиаду по основам наук и получила диплом за подготовку.

А сколько медалистов за все эти годы она выпустила! Среди них, кстати, Наталья Владимировна Кузнецова – ныне заместитель главы по социальным вопросам, и ее одноклассница Вера Николаевна Смирнова – учитель географии 23-й школы.

– За всю свою жизнь я никого не обидела, никогда не назвала каким-то грубым словом, – признается учительница. – Потому что если нагрублю ребенку сегодня, как в будущем, когда он станет взрослым, буду смотреть ему в глаза? А он вспомнит, как к нему относились. Каждого уважаю как личность и с удовольствием продолжаю общаться с выпускниками. Они мне пишут благодарности на асфальте под окном дома, останавливаются на улице поболтать, приходят в гости. И я всегда им рада.

Сейчас Н. Е. Залесова отказалась от классного руководства. Говорит, возраст не тот уже – сполна хватает проверки тетрадей. Но с детьми ей сложнее не стало. Потому что всех любит одинаково, каждому дарит частичку своей души. И не чувствует разницы между детьми 60-х, 70-х, 90-х годов и сегодняшними школьниками, потому что дети в любую эпоху остаются детьми. Если бы Нина Евлампиевна ушла на пенсию, то отстала бы от жизни, не понимала бы, чем увлечены и заняты подростки сегодня. Но пока работает, она в курсе всех событий и веяний. И ей работа в школе не надоела.

– Если бы заново начать жизнь и выбирать для себя профессию, снова бы пошла учителем, – уверенно говорит Нина Евлампиевна. После таких слов не может быть и тени сомнения в том, что эта женщина с теплыми глазами и открытым сердцем – прирожденный педагог, учитель от Бога.

Юлия Воротникова.
Фото автора.



➤ ОБРАЗОВАНИЕ

Создать чудеса попробовали сами

В Бобровском филиале Уральского колледжа строительства, архитектуры и предпринимательства 26 марта состоялся День открытых дверей. Темой дня стала весна. Гости предложили несколько экспозиций и мастер-классов на любой вкус.

В стенах филиала были представлены работы мастеров-ремесленников, местных рукодельниц и студентов филиала. На выставке «С миру по нитке» можно было увидеть изделия из текстиля. На стендах «Бумажные фантазии» – изделия в техниках квиллинг и оригами. Цветочная тема прослеживалась

в многочисленных работах разных направлений декоративно-прикладного искусства.

Особняком выделялась выставка живописи и графики, куда вошли картины студентов и преподавателя художественных дисциплин А. Н. Суворова. И, конечно, действовала постоянная экспозиция «деревянных чудес».

Цветами наполнено было все, особенно мастер-классы, которых на нынешнем Дне открытых дверей было необычайно много. Своим мастерством с желаящими делились сами ребята. Роспись, квиллинг, резьба, маркетри, валяние из шерсти, батик,

аквагрим, лепка из соленого теста, живопись... Какие только виды искусства не довелось освоить гостям.

Своими восторгами от посещения Бобровского филиала УКСАП взрослые и дети охотно делились в книге отзывов. Кто-то писал, что мастер-класс помог «развить воображение, сотворить что-то свое и успокоиться», кто-то радовался открытию, что он «может создавать красивые вещи своими руками», а кто-то благодарил за возможность прикоснуться к прекрасному.

– Я как будто снова побывала в детстве, – делится впечатлениями посетительница



Вера Бурунова. – Александра Никифоровича Суворова знаю со школы, сама училась у него в студии. А теперь моя дочь после школы будет поступать в УКСАП и, надеюсь, будет прилежной

ученицей. Спасибо за огромное удовольствие от посещения выставок и мастер-классов.

О. Бондарева,
педагог-организатор
Бобровского филиала УКСАП.

РЕКЛАМА

Избавление от катаракты в современной клинике

МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА
ДОКТОРА БЫКОВА

В Екатеринбурге на Химмаше работает специализированная офтальмологическая клиника Микрохирургии глаза Доктора Быкова, основное предназначение которой – оказание быстрой, эффективной и доступной помощи пациентам с катарактой.



с помощью которой помутневший хрусталик измельчается и удаляется через маленький прокол роговицы, а на его место имплантируется мягкая искусственная линза. И другого метода лечения не существует. Нет доказанного влияния на процесс помутнения хрусталика ни многочисленных капель, столь любимых нашими пациентами, ни «чудодейственных» приборов, стоящих каких-то немислимых денег, и в лучшем случае безвредных. Чем раньше поставлен диагноз катаракта и проведено оперативное лечение, тем лучше и выше может быть достигнутый зрительный результат.

Нужно заметить, что на сегодняшний день в хирургическом лечении катаракты в Свердловской области ежегодно нуждаются около 35 000 пациентов, а имеющиеся глазные клиники оперируют порядка 17 – 18 000. Этого явно недостаточно, к тому же почти вся помощь оказывается в центральных районах г. Екатеринбурга, что создает определенные неудобства для пациентов и, особенно, лиц, их сопровождающих.

Мы предлагаем пациентам на

первом этапе пройти диагностическое обследование в прекрасно оснащенном диагностическом подразделении клиники, где, после обследования и консультации, принимается решение о необходимости лечения, сдаче минимального количества анализов, сроках операции, производится индивидуальный подбор искусственного хрусталика на уникальном и пока единственном в Свердловской области интерференционном лазерном приборе LenStar LS 900, Haag-Streit, Швейцария, одновременно и бесконтактно позволяющим определить 9 параметров глаза, и оперативное лечение на установке Inphinit, Alcon, США.

Директор и оперирующий хирург клиники – Игорь Евгеньевич Быков, врач-офтальмолог высшей квалификационной категории, член Российского и Европейского обществ катарактальных и рефракционных хирургов, с более чем 27-летним стажем хирургической практики, из них с 1988 по 2007 год в МНТК Микрохирургия глаза. Хирургическое лечение катаракты проводится амбулаторно, пациент

после операции самостоятельно возвращается домой.

Помимо лечения катаракты, клиника предоставляет и другие профильные услуги. Здесь можно проконсультироваться по всем основным проблемам офтальмологии – глаукоме, аномалиям рефракции, патологии сетчатки, глазным проявлениям диабета, заболеваниям передней поверхности глаза и др.

Также в клинике ведется детский прием с возможностью полного диагностического обследования и, при необходимости, прохождения курсов консервативного лечения.

С каждым годом восстановить утраченное зрение становится все проще. Куда сложнее – не допустить его потери. Если у вас возникли вопросы, вы можете отправить их на наш электронный адрес на сайте: katarakta.ru, или позвонить по тел. 8(343)271-05-60.

Адрес: г. Екатеринбург, ул. Инженерная, 45.

В структуре слепоты, по данным статистики, в Российской Федерации катаракта занимает 1-место. Но эта слепота в большинстве случаев обратима, и обратима только с помощью хирургического вмешательства – операции факоэмульсификации,

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

РАСКРОЙ СВОЕ СЕРДЦЕ

Поддержим Данила на пути к активному будущему!

Помните Данила Хусниярова из Арамили? «Маяк» писал о нем год назад. Вместе с читателями мы собирали деньги на его реабилитацию. При активной поддержке православной службы милосердия накопили в пользу Данечки 29 тысяч рублей. Еще сто тысяч рублей на лечение родители собрали сами, и мальчик вместе с мамой уехал на трехнедельный курс реабилитации в центр китайской медицины в Челябинск. Теперь им снова нужна наша помощь.

Дане три с половиной года. У него ДЦП. Болезнь эта неизлечима, но симптомы можно минимизировать и облегчить. И сделать это лучше в раннем возрасте. С полутора лет малышу делают массажи, иглоукалывания, прогревания, ЛФК и прочие процедуры, и после каждого курса видны положительные сдвиги. После нескольких бесплатных реабилитационных курсов родители узнали о центре «Сакура» в Челябинске, где практикуют китайские методы лечения ДЦП, и загорелись мечтой отправить туда Данила.

Мечта стоила недешево. Первый курс обошелся им в 130 тысяч рублей. Но лечение рекомендовали проводить раз в три месяца. Второй раз в «Сакуру» мама с сыном отправились уже в октябре, заплатив 176 тысяч рублей. За третью поездку – в феврале 2016 – Хуснияровы отдали 198 тысяч. Для своих детей им ничего не жалко (кстати, Данил в семье третий ребенок), но где взять такие суммы?

Мама Ольга не работает: когда

младшенькому исполнилось три года, она по закону должна была либо выйти из декретного отпуска, либо уволиться. Выбрала второе, так как сидеть с Даней некому. В садик его взяли, но на весь день его там не оставишь – у воспитателей хватает забот и со здоровыми малышами.

– Ходим только на занятия до 10 часов, – говорит Ольга Хусниярова. – Лепка, рисование, игры и его любимые музыкальные занятия. С ребятами он подружился. Когда приходим, ему рады и дети, и воспитатель. Здорово, что у него есть возможность быть в коллективе, общаться со сверстниками, быть с ними наравне. Мы и дома делаем все, чтобы он чувствовал себя обычным ребенком, не жалеем излишне, не делаем поблажек. Упал – вставай, бросил – подними, стукнул – извинись. Стараемся растить сына самостоятельным.

Вся надежда – на папину зарплату и благотворительную помощь. За этот год платного лечения Ольга увидела, сколько вокруг добрых и бескорыстных



людей, готовых помогать больным детям. Конечно, ей не всегда шли навстречу и давали деньги по первой просьбе.

– Многие благотворительные фонды курируют лишь детей, которым требуется срочная операция, которые на грани жизни и смерти. Но мы тоже хотим, чтобы наш малыш был здоровым. Поэтому идем дальше и не сдаемся.

Если у вас есть желание и возможность, любую посильную сумму вы сможете перечислить на карту Сбербанка России на имя Хуснияровой Ольги Александровны. Номер карты 67619600 0114592901.

Сейчас они готовятся к летнему реабилитационному курсу продолжительностью 24 дня. На это необходимо, по предварительным подсчетам клиники, 230 тысяч рублей. Основной упор в лечении сделан на адаптивную физкультуру – по три сеанса в день, каждый из которых стоит 1200 рублей. Вновь их ждет мануальная терапия, рефлексотерапия, различные массажи, в том числе речевой, суставная гимнастика. Из новых услуг – занятие в костюме «Адели» для развития опорно-двигательного аппарата через нагрузку.

Чем уникальна семья Хуснияровых, так это тем, что к широкой общественности через газету они обращаются, когда у них уже имеется весомая часть суммы. На этот раз у них уже собрано 103 тысячи: половина собственными силами, половину выделил Газпром. В сети магазинов «Кировский» вскоре должны появиться ящики для сбора средств в пользу Данила. И мы с вами тоже можем сделать свой вклад в здоровое и активное будущее Данилки Хусниярова.

– Данил знает цвета, может сравнивать предметы по величине, но интеллектуальное отставание все равно есть, – отмечает мама Дани. – Еще год назад он даже не мог самостоятельно сидеть, правая ручка не разгибалась, речь была не развита. Сегодня он научился подниматься с коленок, ходит, держась за опору, держит равновесие и говорит целыми предложениями, обращаясь ко всем членам семьи. Например, «мама, дай мне попить» или «папа, поиграй со мной». Рука тоже разработалась и выпрямляется. Врачи говорят, что скоро он пойдет сам.

Как и все дети, он радуется и смеется, капризничает и плачет, иногда хитрит и ленится, а иногда ведет себя прилежно и радуется успехами. Родители замечают, что их младший сынишка отличается упорством и любовью к порядку: он всегда добивается того, чего хочет, с энтузиазмом раздает команды домашним – закрыть дверь или выключить свет. Мальчик не подозревает, что с ним что-то не так, и надеемся, окружающие никогда не дадут ему повода так думать.

**Юлия Воротникова.
Фото автора.**

Их мечты о сцене сбылись

2 апреля стал праздничным днем для педагога по вокалу Елены Германовны Ермаковой, хореографа Анастасии Владимировны Королевой и их подопечных – театра песни «Овация», студий эстрадного вокала «Егоза» и «Браво». Очередной отчетный концерт под названием «Мы мечтали о сцене» получился ярким, красочным, эмоциональным.

Театр появился на свет 15 лет назад, а сегодня включает в свой состав три коллектива. Это почти тридцать мальчишек и девочек, которые выросли под чутким руководством талантливых педагогов и смогли покорить не только сердца земляков, но и зрителей по всей стране. Средняя

группа «Егозы» - абсолютный победитель конкурса «Браво, дети!». Студия «Браво» - лауреаты 3 степени всероссийского фестиваля «Каменный цветок». Ну а обворожительные девушки из «Овации» добились международного признания еще в 2014 году, став лауреатами 1 степени



конкурса «Будущее планеты».

Отчетный концерт 2 апреля собрал полный зал зрителей: благодарных, отзывчивых, трепетных. Вместе с артистами многие переживали за дрожащие девчачьи голоса и блестящие глаза от переполнявших эмоций. Нужно отдать должное сотрудникам городского центра досуга:

концерт прошел на высоте. Свет, звук – все дополняло значимость момента. Час пролетел незаметно. Финальную песню зрители пели вместе с артистами, усыпав сцену цветами. Самых маленьких даже не было видно из-за букетов.

Мы поздравляем эту большую творческую семью с 15-летним

юбилеем и надеемся стать свидетелями ваших будущих многочисленных побед.

Мария Сорокина.

НА СНИМКАХ: выступает средняя группа «Егозы»; А. Королева и Е. Ермакова с цветами от благодарных зрителей.

Фото автора.

У «Дебютанта года» мосфильмовское прошлое



Мое первое знакомство с профессиональной деятельностью Всеволода Каменева произошло в сентябре 2015 года. Тогда, на открытии турнире по автогонкам для пенсионеров, мы с коллегами изумлялись профессионально поставленному голосу ведущего, которого все из нас видели в первый раз. «Вот это уровень организации – даже пригласили какого-то профессионального шоумена!», - перешептывались мы весь день. Но оказалось, что шоумен – свой, сысертский, за полгода своей карьеры в сфере культуры успевший стать любимчиком зрителем и тайным объектом воздыхания сысертчанок всех возрастов.

25 марта Всеволод получил первую и очень важную награду – победу в номинации «Дебют»

на районной церемонии чествования культур работников «Кулиса – 2016». На сцене молодой человек растерялся, удивился и очень растрогался: он никак не ожидал такого признания. Оказывается, путь к нему был долг и тернист.

- Началось все в пятилетнем возрасте, в 1985 году, - улыбается Всеволод. – Детская филармония, капелла мальчиков, и вот я – уже в искусстве. Потом – музыкальная школа, театральный класс, после школы пытался поступать в театральный институт в Москве и Питере, но поступил в Екатеринбург. Получил высшее образование и поехал в столицу. На «Мосфильме» работал ассистентом режиссера фильмов «Дикари» и «Мы из будущего». Потом вернулся в Екатеринбург, был длительный период затишья, даже в такси приходилось подрабатывать. А в 2013 году чудесным образом совершенно случайно очутились с семьей в Сысерти. Хотелось чего-то творческого.

Режиссер ГЦД Мария Валерьевна Голубева была знакома с Всеволодом по студенчеству. Старые товарищи нашли друг друга уже в Сысерти – так наш дебютант оказался в числе братии культур работников. За полгода ему удалось заслужить признание не только коллег, но и сурового сысертского зрителя.

- Работа и творчество занимают практически все время, - признается Всеволод. – Совсем немножко остается для семьи. График, конечно, фиксированный, но постоянно – то репетиции, то создание и проработка нескольких проектов разом.

В планах на ближайшее будущее у дебютанта «Кулисы-2016» - создание проекта интеллектуальных игр. Чтобы зритель приходил не только слушать и смотреть, но еще и думать, разминать мозги.

Всеволод признается, что совсем недавно у его пятилетнего сына открылся вокальный талант. Мальчишка поет обо всем, что видит вокруг, повторяет песни, которые слышит дома и на улице. Музыкальным слухом сына отец уже гордится. «Посмотрим, как развернется его голос», - говорит отец будущей звезды. Кто знает, может быть, сын возьмет высоты круче папиных, и в числе культурных династий Сысерти появится новая фамилия?

Мария Сорокина.

ВДОХНОВЕННО О КИНО

30 марта в малом зале культурно-оздоровительного центра п. Дзуреченск прошел третий фестиваль чтецов «Вдохновение». Нынче его посвятили Году российского кино.



Кино – самое молодое из искусств, но оно уже признано очень важным. Кино создает общественное мнение и управляет им. Это обеспечило ему не только привязанность зрителей, но и пристальное внимание со стороны власти. С момента создания кино произошли изменения: от немоего кино до звукового, от черно-белого до цветного, развивается и анимация. Но всегда в фильмах звучали песни и стихи. Этому явлению и посвятили фестиваль чтецов.

Старт выступлениям дала шестилетняя Ангелина, которая прочитала стихотворение Агнии Барто «Сильное кино», чем настроила участников на нужную волну. В фестивале приняли участие 28 человек со всего района. В номинации «Авторское чтение» пять участников прочитали стихотворения собственного сочинения, посвященные кино. Диплом первой степени получил Владимир Васильевич Ефремов. Вторым стал Николай Иванович Боровых, а третьей – Светлана Анатольевна Ситковская.

Все остальные чтецы дарили слушателям удовольствие, выступая в номинации «Художественное чтение» со стихотворениями, звучавшими в российских фильмах. Первое место разделили две талантливые сысертчанки – Тамара Ивановна Косилова и Евгения Одношвина (на снимке). Второй стала Анастасия Королева. Третье место присудили Тамаре Ильиничне Ишковой.

Диплом лауреата фестиваля «Вдохновение» получил Всеволод Каменев, выразительно и эмоционально прочитавший строки А. С. Пушкина «Признание».

Порадовала выступлением группа студентов из Бобровского филиала Уральского колледжа строительства, архитектуры и предпринимательства под руководством Ольги Николаевны Бондаревой.

Надеемся, что поэтическое творчество всегда будет для большинства людей светлым парусом, который будет волновать сердце, будоражить воображение, а главное – вдохновлять.

Л. Аверкиева, методист Сысертской районной библиотеки.

СЕЗОН ОХОТЫ ЗАКРЫТ

Подкормка косуль, облавы на волков и новые русские браконьеры

Завершился охотничий сезон 2015-16 года. В настоящее время закрыта любая охота. Сезон прошел в целом успешно. Благоприятные условия прошлогодней зимы способствовали увеличению численности основных видов охотничьих животных. Постарались также и охотничьи коллективы. Посадка кормовых полей для диких животных, круглогодичная подкормка кабана, солонцы для косули и лося способствовали поддержанию численности животных.

В прошедшем сезоне в районе было разрешено к добыче 124 косули и 27 лосей. Остальные виды сейчас не лимитированы, и разрешения выдаются в соответствии с пропускной способностью охотхозяйств и утвержденными нормами суточной или сезонной добычи.

Зима же 2015-16 годов оказалась для многих видов животных трудной. Выпало много снега, сильные морозы чередовались с оттепелями, что привело к образованию наста. Такие животные, как косуля и кабан, которые добывают корм из-под снега, оказались в трудной ситуации. Егеря и охотники не оставили их в беде. В охотугодьях выкладывали зерновые и хлебо-булочные отходы, картофель и

другие корнеплоды. Сено выкладывали не только в кормушки, а развозили и разбрасывали его вдоль лесных дорог, где концентрировалась косуля. В местах ее обитания развешивались веники из лесных трав, осины и березы, которые в период бескормицы очень хорошо поедались еще и лосями.

Но, к сожалению, активизировались не только те, кто помогал выжить животным в трудной ситуации, но и браконьеры. Современный браконьер – это человек, хорошо материально обеспеченный, как правило, имеющий и автомобиль, и снегоход, и квадроцикл. Оружие у него нарезное, современное, оснащенное часто и приборами ночного видения и даже тепловизорами. Иногда нарушители закона используют бесшумное пневматическое оружие повышенной мощности, позволяющее стрелять глухаря, тетерева, зайца, а иногда и косулю с большого расстояния. Браконьеры убивают животных вне зависимости от времени года, стреляют с дорог, загоняют на снегоходах и квадроциклах. Зная, что за браконьерство может наступить как административная, так и уголовная ответственность, преступники при малейшей опасности

бросают добычу и скрываются.

Только с января 2016 года выявлено 5 уголовно наказуемых случаев браконьерства. Незаконно добыты один лось и семь косуль, причем две косули брошены ранеными и погибли в мучениях.

Охраной охотугодий в районе занимается государственный инспектор департамента по охране животного мира Свердловской области. В парке «Бажовские места» тоже имеется штат инспекторов, в обязанности которых входит охрана парка. За соблюдением закона на территориях охотугодий следят егеря Сысертского охотобщества, производственные инспектора и егеря Военного общества охотников Уральского военного округа. Но судя по всему, охрана не достаточна, необходимо ее усиливать, больше привлекать к охране сотрудников полиции и общественность.

После нового года в районе появились волки. Они, как и браконьеры, используя бедственное положение косули и кабана, воспользовались легкой добычей. Силами департамента по охране животного мира была организована облавная охота на волков. Сотрудниками департамента и охотниками-волчатниками было обложена стая волков, один из них уничтожен. Оставшиеся ушли в Челябинскую область.

Напоминаем, что вопросы охраны охотугодий, выдачей охотбилетов занимается департамент по охране животного мира. Инспектор департамента ведет прием граждан в 1-й и 3-й вторник каждого месяца по адресу г. Сысерть, ул. Тракторная, 5 с 10.00 до 17.00. Ряд государственных услуг, в том числе прием заявлений на получение охотничьего билета единого федерального образца, предоставляется в электронном виде через сайт www.gosuslugi.ru.

А. Сакулин,
государственный инспектор
по охране животного мира.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Единовременная денежная выплата в связи с 71-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.

Управление социальной политики по Сысертскому району информирует о предстоящей единовременной выплате некоторым категориям граждан в связи с 71-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

В соответствии с постановлением правительства Свердловской области от 16.09.2015 г. №824-ПП в 2016 году единовременную денежную выплату из областного бюджета получают следующие категории граждан:

В размере 1000 рублей:

- инвалиды Великой Отечественной войны;
- участники Великой Отечественной войны;

В размере 500 рублей:

- военнослужащие, в том числе уволенные в запас (отставку), проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев;

- супруга (супруг) погибшего (умершего) участника ВОВ, умершего инвалида ВОВ, не вступившая (не вступивший) в повторный брак;

- узники концлагерей, гетто и других мест принудительного пребывания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны;

- лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- труженики тыла;

- дети военнослужащих, проходивших военную службу в составе действующей армии в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией и погибших (умерших, пропавших без вести) в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, на момент гибели (смерти, пропажи без вести) военнослужащих являвшимся несовершеннолетними либо находившимся в состоянии внутриутробного развития.

В 2016 году предусмотрено предоставление единовременной денежной выплаты, наряду с участниками и инвалидами Великой Отечественной войны (с 22 июня 1941 года по 9 (11) мая 1945 года), участникам боевых действий, указанным в разделе I приложения Федерального закона от 12 января 1995 года №5-ФЗ «О ветеранах». Указанный раздел включает также войну с Японией (с 9 августа 1945 года по 3 сентября 1945 года), войну с Финляндией (с 30 ноября 1939 года по 13 марта 1940), боевые действия в районе острова Даманский (март 1969 года), боевые действия в Венгрии (1956 год), боевые действия при воссоединении СССР, Западной Украины и Западной Белоруссии (с 17 по 28 сентября 1939 года), боевые действия в Китае (с августа 1924 года по июль 1927 года; октябрь – ноябрь 1929 года; с июля 1937 года по сентябрь 1944 года; июль – сентябрь 1945 года; с марта 1946 года по апрель 1949 года) и др.

Гражданину, имеющему право на единовременную денежную выплату по нескольким основаниям, единовременная денежная выплата предоставляется по одному из оснований по его выбору.

Единовременная денежная выплата будет произведена в течение апреля.

Подробную информацию можно получить по адресу: г. Сысерть, ул. Ленина, 35, кабинеты 1а, 11 (телефон для справок 6-02-95, 6-02-67, 6-08-59) или по адресу: г. Арамилы, ул.1 Мая, 4, кабинет, 11 (телефон для справок 3-15-57).

С. Кожевников,
начальник управления социальной политики.

В магазинах «Садовая лавка»

БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ САЖЕНЦЕВ:

**виноград, йожта, вишня, актиимидия,
малина, ежевика, ива, гортензия,
рододендрон, барбарис, цитрус,
яблоня, пион древовидный, жасмин.**

Предоставляется скидка 10%.

Сысерть, ул. К. Маркса, 85, с 8.30 до 19.00.
Кашино, ул. Ленина, 93, с 9.00 до 20.00.

ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ

«МУП «Сысертское АТП» приглашает на работу:

- **ВОДИТЕЛЕЙ АВТОБУСА – 8 человек**
Заработная плата от 18 тыс. руб., график работы 2/2, начало работы в 5.45 час., окончание в 19.45 час.
 - **ФЕЛЬДШЕРА (медсестра) на предрейсовые и послерейсовые медосмотры.**
Заработная плата от 11 тыс. руб., режим работы 2/2, разрывной график (утром с 5.00 до 9.00 час., вечером с 18.00 до 22.30 час.).
 - **ДИСПЕТЧЕРА**
Заработная плата 14 448 руб., режим работы 2/2, разрывной график (утром с 5.00 до 10.00 час., вечером с 18.00 до 23.30 час.).
 - **СЛЕСАРЕЙ ПО РЕМОНТУ АВТОМОБИЛЕЙ – 2 чел.**
Заработная плата 16000 руб.
- Обращаться в отдел кадров предприятия по адресу: г. Сысерть, ул. Красногорская, 10, справки по тел. 7-90-83, 7-90-32.

Т О Р Г О В Ы Е Ц Е Н Т Р Ы

МЕГАМАРТ

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ В ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР ТРАКТОВАЯ 21:

ТОВАРОВЕДА НАПРАВЛЕНИЯ ГАСТРОНОМИЯ

ЗП по результатам собеседования

СТАРШЕГО КАССИРА ЗП от 22 500 руб

КАССИРОВ ЗП от 21 300 руб.

ФАСОВЩИКА ЗП от 12 000 руб

ПРОДАВЦОВ ЗА ПРИЛАВОК ЗП от 21 700 р

ПОВАРА(в столовую) ЗП от 20 200 руб.

СОТРУДНИКОВ НА ВЫКЛАДКУ ТОВАРА ЗП от 19 600р

За подробной информацией обращаться по

8-912-238-15-36

Либо подходите на собеседование на Тракторную 21 в администрацию

**Требуется
ПОВАР-
КОНДИТЕР.**
Подробности
по тел. 8-922-150-46-50.

**Вы энергичны,
жизнерадостны,
общительны?
Попробуйте себя
в роли
РЕКЛАМНОГО
АГЕНТА
газеты «Маяк».**

Присылайте резюме
по адресу
letemina_irina@mail.ru

- **ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**
И. Н. ЛЕТЕМИНА
- **УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:**
АНО "Редакция районной газеты "Маяк".
- **АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**
624020 г. Сысерть,
ул. К. Либкнехта, 40.
- **ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ:**
среда.
- E-mail: anomajak@mail.ru
- Наш сайт: www.34374.info

ЗВОНИТЕ НАМ:

- **ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**
Летемина Ирина Николаевна
6-85-74
- **ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ**
Королева Любовь Александровна
6-90-72
- **КОРРЕСПОНДЕНТ**
Сорокина Мария Павловна
6-85-56
- **КОРРЕСПОНДЕНТ**
Воротникова Юлия Витальевна
6-87-11
- **ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ,**
Шаврикова Анна Витальевна
6-16-42
- **БУХГАЛТЕР**
Розина Нина Николаевна
6-16-42

- По вопросам доставки обращаться в Асбестовский почтамт. Тел. (34365) 2-25-61.
- Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. ПИ №ФС11-0609
- Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты "Маяк".
- Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям
- "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.
- За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию
- Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.
- **ТИРАЖ 5010.** Заказ N 1473 Подписано в печать 5 апреля 2016 г. по графику 19.00, фактически 19.00.
- **ИНДЕКС 53858.**
- Цена свободная

ООО «Служба похорон»

ОКАЗАНИЕ УСЛУГ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН в г. Сысерть и Сысертском районе.

- Перевозка усопшего в морг **КРУГЛОСУТОЧНО 8-919-365-99-17** (консультация).
- Облечение тела, макияж.
- Копка могил, погребение.
- Предоставление катафалка, автобуса.
- Продажа ритуальных принадлежностей.
- Зал прощания.

ПАМЯТНИКИ
гранит, габбро, мрамор.
Установка.

г. Сысерть, ул. Декабристов (возле кладбища у гаражей).
Тел. 8-922-20-11-789, 7-4-009.
с. Щелкун, ул. Власова, 42
8-922-214-56-48
п. Бобровский, п. Б. Исток
8-922-158-27-50

ВЫВОЗ ЖИДКИХ БЫТОВЫХ ОТХОДОВ.

Тел. 898-26-29-444-7

ВЫВОЗ ЖБО
5-9 куб. Недорого!

8-961-776-22-93
8-922-124-78-51

В магазине «ПАМЯТНИКИ»

ул. Декабристов, 86 (рядом с центральным входом на кладбище)

ВЕСЕННИЕ СКИДКИ 7%
с 23 марта по 23 апреля.
Рассрочка до 6 месяцев.
Тел. 8-922-228-42-80.
Режим работы с 10.00 до 16.00

Сантех. работы. Монтаж
Ванных кабинок, унитазов.
Разводка труб.
Отопление.
Тел. 8 922-194-31-76.



Ответы на сканворд, опубликованный на стр. 22

БУРЕНИЕ И РЕМОНТ СКВАЖИН

физическим и юридическим лицам от 1 тыс. руб. за погонный метр
Гарантия, качество.
8-912-243-81-99 8-912-205-53-08

НЕДОРОГО

Услуги КАМАЗ 15 т.
Щебень, отсев, щебень отсыпной, скальный грунт, перегной, вывоз мусора.
8 922-196-10-29

ВОРОТА

гаражные, выездные ЗАБОРЫ из профнастила
Мет. двери, сейф-двери и другие мет. конструкции
8-912-04-56-404.
Dverimetall-hit.ru

Заборы из профнастила, ворота, сейф-двери, решетки, лестницы, навесы из поликарбоната.
Тел. 8-908-925-84-51.

ЛУЧШИЕ ЦЕНЫ

Доставка ОТСЕВ, ЩЕБЕНЬ, СКАЛА, НАВОЗ, ТОРФ, ЧЕРНОЗЕМ.
Тел. 8-905-803-02-24.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ТЕПЛИЦЫ ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА

Рассрочка. Монтаж
г. Сысерть, ул. Орджоникидзе, 35. Тел. 8-908-916-79-04.

САМЫЕ ВЫСОКИЕ ЦЕНЫ ПО УРАЛУ! ОЦЕНКА И ПОКУПКА

Чугунное и бронзовое литье: (бюсты, статуэтки и т. п.); Касли фигурки; фарфоровые фигурки; значки на закрутках.
СТАРИНУ: монеты до 1917 г; царские знаки; иконы; столовое серебро до 1917 г; фигурки Будды.

ВЫЕЗД.

Тел. 8-922-238-77-66, 8-908-070-90-77.

7, 14, 21, 28 АПРЕЛЯ (четверг) ПРОДАЖА

КУРЫ от 200 РУБ. 
МОЛОДОК (5 мес.), бройлеров разновозрастных, комбикормов.
г. Сысерть - с 9.00 до 10.00 у старого рынка (около маг-на «Монетка») г. Арамилль - с 11.00 на сельском привозе.

Бурение, ремонт, оборудование СКВАЖИН НА ВОДУ
Опыт. Качество. Гарантия.
8-912-63-00-169

ДОСТАВКА!
Щебень, отсев, песок, скала и т. д. Камаз 10 т.
8-961-776-22-93,
8-922-12-47-851.

Сейф-мет. двери, мангалы, решетки, заборы из профнастила.
Тел. 8-900-19-86-784.
Dverimetall-hit.ru

Ворота, заборы из профнастила.
Сейф-мет. двери.
Тел. 8-904-38-95-420.
Dverimetall-hit.ru

СТЕКЛО-ПЛАСТИКОВАЯ АРМАТУРА

Цены от производителя.

Весь апрель СКИДКИ.

Тел. 8-922-196-10-29.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

Доставка сыпучих материалов.
Отсев, щебень и др.
Доставка от 3-18 куб.
Тел. 8-903-078-38-82.

ДОСТАВКА от 3 куб. м. КАМАЗ-САМОСВАЛ
Щебень, отсев, песок, навоз, перегной, торф, чернозем, керамзит, опил.
Вывоз мусора.
8-922-117-50-99.

ДРОВА КОЛОТЫЕ.

Береза, сухарник.
Газель - 3 000 руб., ГАЗон - 6 000 руб.
Доставка бесплатно.
8-900-197-17-64.

КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

Опытная бригада. Любой материал.
Тел. 8-908-917-96-07

Установка спутниковых антенн

Триколор, Телекарта.
Обмен ресиверов на уральское время.
Тел.: 8-912-28-16-967
8-932-612-00-35

Сервисный центр «76»
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.
Тел. 8 (343) 207-76-76.
www.2077676.ru

Ремонт холодильников, стиральных машин.
Скидка пенсионерам 10%.
www.REMONTSMARU

Тел. 8-902-267-56-22.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ

Качество. Гарантия! Скидки пенсионерам.
8-902-272-47-14
www.holodvipremont.ru

Ремонт холодильников на дому, без выходных, любой сложности.

Скидка пенсионерам.
Тел. 8-922-211-40-98

КИРОВСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА
принимает в ремонт и на реставрацию ЛЮБУЮ ОБУВЬ.

У нас натуральная кожа, выбор подошвы, изменение фасона.
Минимальный аванс 500 руб.
Оплата после ремонта.
13 АПРЕЛЯ с 12.00 до 18.00 в ГЦД г. Сысерть.

Музыкантов округа оценивают гости из Москвы

В последний день марта в городском центре досуга несколько часов подряд звучали прекрасные мелодии. Здесь шли прослушивания всероссийского конкурса «Волшебство звука».

Кстати, сысертская школа искусств уже второй год подряд принимает у себя конкурсантов, членов жюри и гостей этого детского фестиваля-конкурса. В этот раз в нем приняли участие 16 солистов и 4 ансамбля из школ искусств Сысерти, Октябрьского, Кашина, Большого Истока, Арамили. Все участники готовили по два музыкальных номера, их оценивали члены жюри из Москвы. Подобные прослушивания проходили и в других городах Свердловской области.

Вечером, после завершения прослушиваний, состоялся концерт, где выступали уже сами судьи - музыканты и лауреаты международных конкурсов Дмитрий Онищенко, Мария Смердова, Мария Теплякова, Иван Иванов. Кроме

чудесной музыки, судьи подарили всем конкурсантам дипломы за участие, а личный спецприз за музыкальность вручили Лоре Бордюговской из Сысерти (преподаватель Н. Е. Мансурова).

Результаты прослушиваний будут известны 7 апреля. Победители получат возможность выступить на областном гала-концерте, который состоится 10 апреля в Екатеринбурге.

Наталья Беляева.



На сцене Сысертского городского центра досуга - гости из Москвы



Дорогую и любимую маму, бабушку и прабабушку **Зинаиду Родионовну РУСИНУ ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!**

75 – юбилей твой прекрасный!
75 – твои звезды не гаснут!
Любят тебя дети, внуки и правнуки,
Все соберутся на празднике маминном,
Всех ты взрастила, водилась, лелеяла
Не досыпала когда-то, болела ли...
Всем уделяла внимание, радости,
Сердцем, душою всех приласкаешь ты.
Тянутся взрослые с горем, вопросами,
Доброе слово ты скажешь им вовремя,
Будь же здорова и Богом хранима,
Счастья, удачи тебе, наша милая!
И в благодарность за все, что имеем,
Живи, отмечая еще юбилей!
Родные, друзья, подруги.

Реклама на сайте газеты «Маяк».
Пишите: letemina_irina@mail.ru

РЕКЛАМА

Клиника «Фамилия»

г. Арамиль, ул. 1 мая, 69-а
8(343) 328-00-38; 8(922) 188-00-38

- ♦ Педиатр (детский массаж, УЗИ новорожденных)
- ♦ Уролог (обследование, лечение)
- ♦ Невропатолог (рефлексотерапия, блокады, массаж)
- ♦ Дерматолог (лазер, криолечение)
- ♦ Гастроэнтеролог (УЗИ, обследование, лечение)
- ♦ Эндокринолог
- ♦ Терапевт (холтер-мониторинг)
- ♦ Венеролог
- ♦ Гинеколог-эндокринолог

УЗИ всех органов. Полное клиническое обследование
Работа без выходных. Выдаем БОЛЬНИЧНЫЙ ЛИСТ.

ОБСЛЕДОВАНИЕ КЛЕЩЕЙ

Сайт: фамилия-а.рф

Лицензия ЛО-66-01-003876

НОУ СТШ «ДОСААФ России»

г. Сысерть, ул. Ленина, 30а



ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
на курсы обучения
вождению на **АПРЕЛЬ**.

Стоимость обучения **22000 руб.**
(бензин включен).

Тел. 8(34374) 7-37-27, 8-922-023-33-40.

ИП Трошков М. С.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

ВХОДНЫЕ ГРУППЫ

ЛОДЖИИ

ПЕРЕГОРОДКИ

- СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ 3 ДНЯ

- БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА

Тел. 8-912-28-32-025

г. Сысерть, ул. Дачная, 12

100% оплата
после
монтажа

АКЦИЯ
2 ГОДА
ТАБЛЕТКЕ+!



7 - 17 АПРЕЛЯ
2016 ГОДА

СКИДКА до 10%

на фармпрепараты и товары,
в том числе на заказы в эти дни.

С 7 - 10 АПРЕЛЯ

- чек от 500 р. - подарок 1 бесплатный кислородный коктейль
- чек от 1000 р. - подарок 2 бесплатных кислородных коктейля или 100 р. на «МОТИВ»

Многодетным семьям дисконтные карты в подарок.
(при себе иметь паспорт или удостоверение многодетной семьи)

ждем вас по адресу в нашей НОВОЙ аптеке:

г. Сысерть, ул. Коммуны, 37

ТЦ "БАЖОВ"

Тел.: +7 (912) 695 75 75

ОКНА БАЛКОНЫ ДВЕРИ



БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

АНТИКРИЗИСНЫЕ
ЦЕНЫ

8 922 197-7000 г. Сысерть, ул. Тракторная, 26 А

Новый сервис на сайте «Маяка» - объявления по интернету

Частные объявления вы можете подать в газету «Маяк» и на сайт через интернет, где бы ни находились.

Для этого нужно зайти на наш сайт www.34374.info, нажать красную кнопку «подать объявление» в правом верхнем углу главной страницы сайта.

Все подробности там указаны. Оплату объявления можно произвести как через Яндекс. Деньги, так и с вашей банковской карты.

На сайте объявление появится мгновенно и будет доступно пользователям сайта в течение месяца. В газете его поместят в номер, который на момент подачи готовится к печати (газета выходит по средам). Быстро, удобно, недорого.

• **ВНИМАНИЕ!** С марта у нас перестала действовать услуга подачи объявлений с помощью СМС-сообщений.

медицинский центр

ЗДОРОВЬЕ

Прием врачей по профилю

- терапия
- эндокринология
- неврология
- дерматология
- венерология
- гинекология
- психоневрология

Детский прием по профилю

- педиатрия
- детская эндокринология
- детская дерматология

Услуга: выезд на дом

В т.ч. консультация врачей, забор лабораторных анализов

УЗИ. РАЗЛИЧНЫЕ ВИДЫ ЛАБОРАТОРНЫХ АНАЛИЗОВ

СКИДКА 10% на все виды лабораторных анализов

РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ!

Ежедневно с 8-00 до 20-00

Воскресенье с 9-00 до 18-00

ЗАПИСЬ ПО ТЕЛЕФОНУ: 7-03-04

г. Сысерть ул. Свободы, 38А сайт: мц-здоровье.рф

Имеются противопоказания. Требуется консультация специалиста.

Лицензия ЛО-66-01-003703 от 19.11.15

7 АПРЕЛЯ в ТЦ «УРАЛОЧКА» с 10 - 17 час.

фирма «ЕЛЕНА» (г. Самара) проводит выставку-продажу:

ПАЛЬТО, ПЛАЩЕЙ, КУРТОК, ВЕТРОВОК!

ВНИМАНИЕ: сдай старое пальто или куртку и получи СКИДКУ до 2000 руб. НА НОВОЕ!

Большой выбор пальто и курток от 1500-3000 руб.



ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

| ВХОДНЫЕ ГРУППЫ | ЛОДЖИИ | ПЕРЕГОРОДКИ |

- Комфорт, Теплосбережение
- Монтаж в соответствии с ГОСТом
- Заводская сборка

скидки

БЕСПРОЦЕНТНАЯ рассрочка



ВОРОТА | ДВЕРИ | РОЛЬСТАВНИ

Сысерть, Тракторная 13

8-912-66-44-44-7



Более 800 видов
МЕДИЦИНСКИХ АНАЛИЗОВ

МОЖНО ЗАПИСАТЬСЯ НА ПРИЕМ К СПЕЦИАЛИСТАМ:

каждый день с 8⁰⁰ до 16⁰⁰

- гинеколог
- терапевт

УЗИ: брюшной полости
малого таза
молочных желез
сердца, сосудов

каждую неделю:

- кардиология
- неврология
- психиатрия
- эндокринология
- дерматология

Свердловская область, г.Сысерть,
мкр-н «Каменный цветок», 1, оф.242

8 (904) 385-14-33, (34374) 7-43-67

Имеются противопоказания.
Требуется консультация специалиста.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА БАЛКОНЫ • ЛОДЖИИ



- Гибкая система скидок
- Качественный монтаж

Беспроцентная РАССРОЧКА!
www.m-klimat96.ru

г. Сысерть, ул. Розы Люксембург 24А

7-6000, 8 953 047-6000

ТЕПЛИЦЫ ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА

Тел. 8-906-808-99-90,
8(34374) 7-44-20.

Перестил крыш.
Установка
заборов, бань.
Отделка.

Тел. 8-982-616-81-89.

магазин Андрей

Мы работаем:

- Постоянным покупателям скидки
- Пенсионерам скидка 10 %
- На день рождения Вашего ребенка скидка 10 %
- Многодетным семьям 10 %
- Оптовым покупателям скидки

Переехал по адресу: г. Сысерть, ул. Свободы, 38 а,
напротив магазина «Кировский»

Появилась в продаже ДЕТСКАЯ ОДЕЖДА

Самый большой выбор
игрушек,
товаров для детей



Работаем по заказам!
Безналичный расчет - Кредит

Рассрочка

8 (932) 60-53-660 7-07-77
8 (950) 63-72-149

и постельных принадлежностей!



Пластиковые ОКНА

балконы, лоджии

Кредит, рассрочка!

ул. Коммуны, 26а, оф. 321



тел.: 7-66-77

8 963 447-66-77

ПОХОРОННЫЙ ДОМ «ХЭЛП»

ПОМОЖЕМ
В ТРУДНУЮ МИНУТУ

Стоимость похорон «Эконом» вариант
г. Сысерть



www.ritualhelp.ru

1. Выезд менеджера	бесплатно
2. Спецтранспорт (морг - кладбище)	2000
3. П/п в морге (гигиеническая обработка)	2000
4. Гроб (модель 002)	3400
5. Покрывало (шелк с тесьмой)	200
6. Подушка	150
7. Крест (модель №30)	1500
8. Табличка	150
9. Услуга носильщиков	2000
10. Оформление документов, заказа	500
11. Зал прощания	бесплатно
Итого	11900

г. Сысерть, ул. Коммуны 65 Б

тел. (34374) 708-82, 8(912) 62-00-164 (круглосуточно)

ХОТИТЕ, ЧТОБЫ О ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ УЗНАЛИ ВСЕ?

Редакция газеты «Маяк» предлагает Вам он-лайн справочник предприятий, учреждений и организаций Сысертского и Арамилевского городских округов. Он размещен на сайте газеты «Маяк» и будет доступен Вашим партнерам и потребителям в любой точке мира.

Для того чтобы информация о Вас попала в справочник, найдите его на сайте www.34374.info (внизу на главной странице).

Нажмите кнопку "добавить предприятие" и следуйте короткой простой инструкции.

Ваша реклама
на сайте «Маяка»

Заявку
присылайте
по адресу:

letemina_irina@mail.ru

УВАЖАЕМЫЕ
ЧИТАТЕЛИ!

НЕ ЗАБУДЬТЕ
ВЫПИСАТЬ
газету «Маяк»
на второе
полугодие.

Стоимость
полугодичного
комплекта –
450 рублей.

Выписать газету
можно
в любом почтовом
отделении
или
у общественных
распространителей.